

Дополнительные общеразвивающие программы 2024 года

ЗИМА

I смена

21 день

09 января – 29 января

Программа «Творчество без границ» (инженерно-технический модуль) дружина «Бригантина»

Направленность: техническая.

Идея: погружение участников в универсальное творческое пространство самореализации, приобретение новых и совершенствование имеющихся навыков творческой деятельности, восприятие творчества как ресурса и процесса позитивного изменения себя и окружающей действительности в творческом проектировании.

Цель: развитие технических компетенций в условиях проектной деятельности.

В программе: образовательные курсы «Грамотность+» и «Техника без границ», «Техноспорт: сила и мастерство», «Технический полигон», «Техноквиз», брейнсторминг «В поисках правды или разрушители мифов», Фестиваль технического творчества, конкурс «Техническое обслуживание велосипеда», выставка-презентация «Техника без границ».

Планируемые результаты: приобретение опыта творческой и проектной деятельности, генерации и реализации идей; освоение способов развития творческого мышления; получение и развитие навыков инженерно-технического творчества; расширение знаний об инженерно-техническом проектировании.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку технических способностей участников, раскрытие их интеллектуального потенциала.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители и призёры конкурсов технического творчества.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа #ПроСпорт дружина «Бригантина»

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: погружение участников программы в спортивную среду, создание условий для самореализации учащихся на спортивных площадках Центра.

Цель: повышение уровня физической подготовленности юных спортсменов посредством учебно-тренировочного и соревновательного процесса.

В программе: образовательный курс «Спорт в творчестве», курс «ПроСпорт», учебно-тренировочные занятия и соревнования по следующим видам спорта: волейбол, стрельба из пневматической винтовки, настольный теннис, игра Го, кроссфит; «Весёлые старты», спортивное шоу, интеллектуальная викторина.

Планируемые результаты: актуализация ценности спорта как объединяющего фактора в образовательной среде; совершенствование физических качеств, формирование морально-волевых качеств и системы ценностей с приоритетом жизни и здоровья в процессе соревновательной деятельности.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие социально-личностных качеств, развитие мотивационно-волевой сферы участников программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, участники школьных спортивных команд, победители и призёры спортивных соревнований, учащиеся спортивных клубов и ДЮСШ.

Предварительная подготовка: участники программы должны иметь сменную спортивную обувь, спортивную одежду, не должны иметь противопоказаний к занятиям спортом.

Модуль «Мир шахмат» *дружина «Бригантина»*

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: погружение участников в пространство профессиональных проб в области педагогической деятельности по шахматам в общеобразовательных организациях.

Цель: развитие организаторских, судейских, тренерских, общекультурных и социально-трудовых компетенций участников через освоение основ профессиональной деятельности педагога и тренера по шахматам.

В программе: учебный курс «Мир шахмат», турниры по шахматам, сеанс одновременной игры с гроссмейстером, тест для получения сертификата ФШР «Юный инструктор по шахматам», сдача нормативов для получения удостоверения «Юный спортивный судья по шахматам».

Планируемые результаты: индивидуальный прогресс участников программы: позитивные изменения, связанные с усилением чувства личной ответственности за собственное развитие; расширение актуальных профессиональных умений и навыков за счёт обмена опытом; актуализация навыков работы в команде и продуктивного общения с участниками программы в формате обсуждения проблем шахматного совершенствования.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 10–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийская общественная организация «Федерация шахмат России».

II смена

21 день

01 февраля – 21 февраля

Программа «Фестиваль „Океанские подмостки“» *дружина «Бригантина»*

Направленность: художественная.

Идея: погружение в ценностно-смысловое, жанровое и инструментальное пространство театрального искусства, обмен опытом, освоение новых направлений, предъявление достигнутого мастерства, генерация и реализация творческих идей.

Цель: развитие творческого потенциала участников через форматы театрального фестиваля.

В программе: образовательный курс «Закулисье», курс «Сила, грация, красота», итоговый спектакль, мастер-класс «Творчество и креатив», площадки обмена опытом, фестивальные программы, «Танцевальный поединок», «Битва хоров», «Литературный бульвар», фестиваль интерактивных театров «Под крылом белой птицы», репетиции.

Планируемые результаты: позитивные изменения, связанные с развитием творческого потенциала; появление творческих идей, веры в себя; овладение новыми способами самовыражения средствами театрального искусства; развитие коммуникативной, рефлексивной и проективной компетенций; реализация творческого проекта.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие творческого потенциала личности, развитие креативного мышления.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–11 классов, участники театральных коллективов, драматических театров, музыкальных театров, пластических театров, театров танца, театров моды, кукольных театров, литературных театров; победители региональных, межрегиональных и всероссийских конкурсов театрального творчества.

Предварительная подготовка: согласно Положению.

Модуль «Отличники Первых» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; «Доброе дело Первых»; интеллектуальные квесты; «Классные встречи».

Планируемые результаты: активность в профильном отряде, подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организацию досуга, создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа «Фестиваль науки „На пороге открытий“»

Модуль «Изобретатели будущего»

дружина-флотилия «Парус»

Направленность: естественно-научная.

Идея: погружение участников программы в тему изобретательства и науки, знакомство с известными российскими учёными, изобретателями, патриотическое воспитание школьников через знакомство с главными достижениями науки и техники, создание условий и мотивации у участников программы к научной и изобретательской деятельности, собственным открытиям и улучшениям жизни вокруг себя, бережному отношению к экологии и окружающей среде, поиску новых инженерных решений.

Цель: создание условий для формирования и развития у обучающихся интереса к естественным наукам, изобретательству, улучшению городской среды; раскрытие технического воображения и вовлечение в процесс инженерного творчества.

В программе: учебный курс «Путеводитель изобретателя», инженерная мастерская «Просто делай», 3D-лаборатория, «Лаборатория дизайна и прототипирования», научные гостиные: встречи с известными учёными и изобретателями; квест-игра «Изобретать – это просто», научно-изобретательский квиз «Те самые изобретения», конкурс юных инженеров-конструкторов, интерактивная игра по освоению навыков патентования «Патентное бюро», выставка юных изобретателей «Изобретатели будущего», питчинг лучших изобретательских идей перед экспертами.

Планируемые результаты: освоение участниками знаний о передовых достижениях и открытиях мировой и отечественной науки; получение навыков находить творческий и оригинальный подход к решению исследовательских задач, генерировать идеи научных проектов, своих будущих открытий и изобретений, анализировать результаты исследований как индивидуально, так и в команде.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие творческого, технического и научного потенциала и способностей каждого участника, личностное и профессиональное самоопределение через вариативность программы, индивидуальное сопровождение участников кураторами, педагогами и наставниками, привлечёнными к реализации программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общество с ограниченной ответственностью «Стартнаука».

Модуль «Микромир на ладони»

дружина-флотилия «Парус»

Направленность: естественно-научная.

Идея: вовлечение участников программы в изучение и построение различных моделей окружающего мира.

Цель: развитие у школьников экологического мышления, бережного отношения к природным явлениям и объектам посредством моделирования.

В программе: изучение основ цитологии, гистологии, эмбриологии, паразитологии; микроскопирование, освоение навыков работы с приборами и различной лабораторной аппаратурой; проведение опытов и исследований с объектами морской и наземной биоты; взгляд на организм человека с различных ракурсов; создание модели замкнутой экосистемы.

Планируемые результаты: индивидуальные и командные разработки по тематике программы; развитие исследовательских навыков, масштабирования и моделирования.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и адаптацию участников, раскрытие их интеллектуального и творческого потенциала.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, имеющие исследовательские работы по биологии, экологии, химии, победители и призёры конкурсов естественно-научного профиля.

Предварительная подготовка: не требуется.

ВЕСНА

III смена

21 день

26 февраля – 17 марта

Программа «Всероссийские спортивные соревнования школьников „Президентские состязания“» дружина «Бригантина»

Цель: определение лучших команд общеобразовательных организаций, добившихся наилучших результатов в зимних видах спорта и показавших высокий уровень знаний в области физической культуры и спорта; укрепление здоровья, вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом; воспитание всесторонне и гармонично развитой личности; выявление талантливых детей.

В программе: соревнования по лыжным гонкам, хоккею, биатлону и конькобежному спорту, а также теоретический конкурс. В рамках реализации программы «Президентских состязаний» предусмотрена образовательная программа для участников мероприятия и представителей команд.

Планируемые результаты: определение команд победителей и призёров всероссийского этапа «Президентских состязаний» по зимним видам спорта; укрепление здоровья обучающихся; повышение уровня мотивации к занятию спортом; расширение кругозора обучающихся за счёт знакомства с традициями и культурой регионов России; повышение интереса к различным видам спорта; выявление талантливых детей. Повышение общих и профессиональных компетенций педагогов в сфере физической культуры и спорта, обновление содержания и технологий физического воспитания с использованием ресурсов различных видов спорта.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов в составе команд общеобразовательных организаций субъектов Российской Федерации.

Предварительная подготовка: участие обучающихся в отборочных этапах Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» по зимним видам спорта.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания».

Программа «Лифт в будущее» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: техническая.

Идея: помочь талантливым школьникам сориентироваться в возможностях карьерного развития и сделать осознанный выбор своей профессиональной траектории.

Цель: содействие профессиональному самоопределению, соответствующему интересам и потребностям личности, чтобы сделать осознанный выбор своей профессиональной траектории.

В программе: комплекс технологий, основанных на игровых методах. В игровом формате будет смоделирован город как пространство для разностороннего развития детей. Жители города, участники программы, получают стартовые компетенции по управлению проектами и участие в развитии городской среды.

Планируемые результаты: по итогам программы участник получит: понимание трендов развития отраслей экономики, трендов в развитии рынка труда и гибких навыков, специфики работы представителей основных групп профессий в определённых отраслях, своей роли в проектной деятельности; возможность выстроить индивидуальный план развития; развитие навыка и опыт презентации результатов деятельности; осознание собственной индивидуальности и активности, проектирование собственной образовательной траектории; видение себя как профессионала будущего и уверенность в своих силах применительно к реализации себя в будущей профессии.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов.

Предварительная подготовка: участие не менее 1000 участников в отборочном туре с проведением входного тестирования, конкурса портфолио, а также с участием в образовательном курсе «Лифт в будущее».

Тематический партнёр: благотворительный фонд «Система».

Программа «Техноканикулы» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: техническая.

Идея: погружение участников программы в конструкторскую, научно-исследовательскую среду.

Цель: развитие технического потенциала участников программы посредством погружения в пространство технических проб различных сфер деятельности.

В программе: образовательный курс «Техно+», «Технический полигон», Чемпионат по скоростному поиску информации в сети Интернет, Фестиваль технического творчества, конкурс «Техническая дуэль автолюбителей», «Техноквиз», выставка детского творчества «Время техно», «Техноспорт: сила и мастерство», церемония открытия программы.

Планируемые результаты: опыт участия в проектно-исследовательской деятельности; формирование навыков технического проектирования; развитие творческого мышления; расширение представлений о возможностях личностной самореализации в технической сфере.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку технических способностей участников программы, раскрытие их интеллектуального потенциала.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, интересующиеся техническим творчеством.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Здесь начинается Россия» дружина «Бригантина»

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение участников в ценностно-смысловое и ресурсное пространство Дальнего Востока России, отражённое природными и культурными ценностями региона.

Цель: расширение представлений старшеклассников о Дальнем Востоке как центре геополитического влияния, мира с уникальными природными и культурными ценностями, площадки для реализации личностных стратегий успеха.

В программе: образовательный курс «Мотивы Родины моей...», курс «Спорт нашего двора», зимняя забава «Масленица», выставка детского творчества, выставка-презентация «Я живу на Дальнем Востоке!», мастер-классы «Традиции Дальнего Востока», эрудит-игра по истории Дальнего Востока, конкурс проектов по различным направлениям развития Дальневосточного региона, деловая игра «Океанский парламент», курс по обучению лидерским качествам и умению работать в команде.

Планируемые результаты: позитивные изменения, связанные с усилением чувства личной ответственности за развитие территории проживания, интереса к культуре Дальнего Востока, предпринимательской деятельности (рефлексивная компетенция); расширение стратегий проектирования, самоопределение в образе своего будущего (проектировочная компетенция); усиление «чувства локтя», умения работать в команде (коммуникативная компетенция).

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие ценностно-смысловой сферы личности участников, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, участники конкурсов туристско-краеведческой направленности, интеллектуальных и социальных проектов, активные участники органов самоуправления.

Предварительная подготовка: не требуется.

IV смена

21 день

20 марта – 09 апреля

**Программа «Зимняя спортивно-образовательная школа
„Мастерская физоргов“»
дружина «Бригантина»**

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: популяризация и повышение привлекательности деятельности физоргов в школе; деятельность физорга в школе как карьерный старт в области физической культуры и спорта.

Цель: развитие компетенций и навыков в области функциональной деятельности «физорг в школе».

В программе:

- *практический модуль:* мастер-классы по организации и проведению мероприятий (на примере флорбола, стритбола и фиджитал-спорта); образовательно-практический курс «Судейство спортивных и физкультурных мероприятий»; практическое занятие «Физкультурно-оздоровительная деятельность»; медиа-школа (практикум по медиа-сопровождению спортивных и физкультурных мероприятий);
- *коммуникационный модуль:* урок со спортивной звездой (встреча с известным спортсменом, возможно выпускником ДВГАФК); неформальная беседа с ректором ДВГАФК; нетворкинг на тему «Как получить профессию в области физической культуры и спорта»;
- *научный модуль:* лабораторный практикум «Самоконтроль при занятиях физической культурой и спортом»; лабораторный практикум «Тестирование функционального состояния»;

- *соревновательный модуль*: «Баттл физоргов» (спортивное состязание, организация мероприятий); викторина «Знатоки олимпизма»; олимпиада школьников по предмету «Физическая культура»;
- *проектный модуль* (сквозной проект смены, направленный на приобретение навыков разработки, презентации и реализации проектов).
- *просветительский модуль*: виртуальная экскурсия в государственный музей спорта и лекция по истории спорта от руководителя музея; киномарафон (просмотр фильмов спортивной тематики с разбором фильма совместно с экспертами-практиками); образовательный курс «Основы олимпизма» (история Олимпийских игр, Олимпийские игры древности и современности, традиции, принципы, символика Олимпийских игр, рекорды и выдающиеся чемпионы Олимпийских игр, принципы фейр-плей); лекция «Почему допинг это плохо»; лекция «Как питаться правильно».

Планируемые результаты: приобретение знаний и навыков в области исследования функционального состояния человека, организации и проведения мероприятий и их медиа-сопровождения, проектной деятельности; навыки судейства; знания в области истории физической культуры и спорта и олимпизма.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, осуществляющие (планирующие осуществлять) в школе функциональную деятельность «физорг».

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Творческий слёт „В ритме „Океана“» дружина «Бригантина»

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в творческую программу «В ритме „Океана“», направленную на развитие и реализацию творческих способностей участников через творческую деятельность детей и подростков в различных видах искусства (театр, музыка, хореография).

Цель: развитие творческой активности детей и молодёжи через участие в творческом проекте.

В программе: образовательный курс «Океан творчества», курс «СпортАрт», творческие мастер-классы «Дети – детям!», игра на по станциям «Нити дружбы», конкурс «Океанская жемчужина», образовательный парк, спортивные товарищеские встречи, «Итоговое шоу талантов», просмотр с обсуждением мотивационного фильма про деятелей искусства, добившихся известности благодаря трудолюбию и таланту.

Планируемые результаты: опыт взаимодействия со сверстниками, представителями творческих направлений; опыт совместной творческой деятельности, направленной на создание творческого события.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие творческого потенциала личности участников, развитие креативного мышления.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–11 классов, победители и призёры конкурсов, проектов в области вокального, хореографического, актёрского и художественного искусства.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Океанские принты» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: техническая.

Идея: погружение в пространство профессиональной и творческой коммуникации школьников для расширения представлений о возможностях и перспективах развития сферы графического искусства при освоении технологий в процессе самостоятельных проектных предпрофессиональных проб.

Цель: развитие технического творчества, информационных и предметных компетенций в пространстве предпрофессиональных проб сферы графического искусства.

В программе: образовательный курс «Пространство креатива», курс «ПроДвижение», деловая игра «Рекламный практикум», Фестиваль технического творчества, отрядная игра «Алгоритмы – это просто», выставка детского творчества, конкурс авторских принтов и иллюстраций, мастер-класс «Как создать начальное „продающее“ портфолио», интеллектуальная игра «Логотипы», тематический час «Графическое искусство».

Планируемые результаты: опыт конструкторской и дизайнерской деятельности (проектирование, конструирование, презентация продукта), предпрофессионального (пробы себя в форматах профессионального взаимодействия) и социально-ролевого (проба себя в полиграфических технологиях и графическом дизайне как сфере возможностей) самоопределения.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей участников программы, личностное и профессиональное самоопределение участников программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, участники конкурсов в области технического, художественного творчества, графического искусства, дизайна.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Отличники Первых» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; «Доброе дело Первых»; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также

применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Модуль «Курс на взлёт» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: техническая.

Идея: изучение участниками истории отечественного самолётостроения, перспектив его развития, основ конструирования и производства авиационной техники, применяемых при этом современных технологий. На протяжении смены участниками будет выполнен проект по созданию модели летательного аппарата или выполнению инженерной задачи, соответствующей изученному в процессе смены материалу.

Цель: реализация совместно с ВДЦ «Океан» новых актуальных форм образования, популяризация технического творчества, привлечение внимания учащихся к профильным для авиастроения профессиям и специальностям, отбор и подготовка будущих высококвалифицированных кадров для предприятий авиастроительной отрасли страны, повышение престижа отрасли среди молодёжи.

В программе: деловая игра «Бережливое производство», деловая игра «Жизненный цикл летательного аппарата», игра «Угадай самолёт», работа в командах над проектом летательного аппарата, проведение лётных испытаний.

Планируемые результаты: наличие у участников программы знаний в области авиастроения, навыков владения базовыми технологиями, применяемыми при создании авиационной техники, сформированной заинтересованности в поступлении в вузы на профильные для авиастроения специальности и дальнейшем трудоустройстве на предприятия авиастроительной отрасли.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: публичное акционерное общество «Объединенная авиастроительная корпорация».

V смена

21 день

12 апреля – 02 мая

Программа «Счастливый май» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в героические страницы истории России, трудовой и военной подвиг родных и земляков; осмысление личностной ответственности за мирное будущее через проблематику войны.

Цель: актуализация смыслов Великой Победы участников через различные форматы творчества.

В программе: интерактивные образовательные площадки «Моя история», «Наши победы», «Связь поколений», «Великая Победа»; творческая акция «Чтобы помнили», курс

«Забег Победы», разработка социальных проектов, выездная акция «Спасибо за Победу!», встречи с интересными людьми, создание «Панорамы памяти».

Планируемые результаты: позитивное отношение к военной и государственной службе; повышение моральной, психологической и физической готовности к защите Отечества; опыт преодоления межличностных, личностных проблем; испытание себя в различных социальных ролях.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие ценностно-смысловой сферы личности детей, актуализацию жизненных стратегий сопричастности и ответственности.

Категория приглашаемых специалистов: учащиеся 6–11 классов, творческие коллективы, солисты-исполнители, музыканты, чтецы.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Без срока давности» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: возможность подрастающему поколению овладеть теоретическими и практическими навыками работы с темой геноцида советского народа со стороны нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны.

Цель: создание условий для расширения представления обучающихся о теме геноцида советского народа со стороны нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны и её роли в формировании и сохранении исторической памяти, а также повышение исторического сознания в молодёжной среде.

В программе: мастер-классы по истории, блогингу, литературе, художественному, поэтическому и театральному творчеству; творческая постановка спектакля, акция «Уничтоженное детство», правовой диалог «Нацизм вне закона. Преступления без срока давности», киномарафон.

Планируемые результаты: повышение уровня знаний истории геноцида советского народа со стороны нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны и судебных процессов над нацистскими преступниками, основ обобщения исторической информации на основании документальных свидетельств, методов реализации темы трагедии и подвига мирного населения в годы Великой Отечественной войны в информационном освещении и блогерской, экскурсионной, проектной и творческой деятельности; умение самостоятельно анализировать информационные ресурсы по теме геноцида советского народа со стороны нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийская общественная организация «Российское общество историков-архивистов».

Модуль «Историко-патриотическая смена „Школьный музей Победы“» *дружина «Бригантина»*

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: программа направлена на сохранение исторической памяти о подвиге народа в годы Великой Отечественной войны, воспитание гражданских качеств, активной позиции школьников, освоение знаний, практических навыков экскурсоведения, тиражирование лучших практик работы школьных музеев образовательных организаций, а также развитие

социально-значимой деятельности современных школьных музеев, нацеленной на сохранение истории и культуры родного края.

Цель: способствовать развитию социальной активности подростков; обобщение и внедрение лучших практик по школьной музейной педагогике с использованием современных технологий.

В программе: всероссийский проект «Урок мужества. Истории, которых нет в книгах», всероссийский проект «История уникального экспоната школьного музея», образовательная программа «Сетевое взаимодействие как фактор развития музейного пространства», образовательный проект «День школьных музеев региона», онлайн-кинотеатр Музея Победы.

Планируемые результаты: по итогам реализации программы подростки получают знания и практические навыки экскурсионной и поисково-исследовательской деятельности, научатся разрабатывать проекты и организовывать мероприятия, формируя у себя лидерские качества и углубляя знания в области истории Великой Отечественной войны.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–10 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.».

Модуль «Отличники Первых» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; «Доброе дело Первых»; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Модуль «Потомки победителей» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: программа реализуется в условиях актуализации вопросов гражданственности и патриотизма в период празднования годовщины Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны. Она направлена на развитие у подростков исторического самосознания и навыков организации событий через обучение и практическое закрепление.

Цель: создание условий для приобретения и актуализации у подростков знаний и умений в области истории, гражданственности и волонтерской деятельности через обучение и практическое закрепление в рамках мероприятий смены.

В программе: обучение основам волонтерской деятельности и способам сохранения исторической памяти; мотивационные встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и Второй мировой войны, Героями России и лидерами волонтерского движения; интеллектуальные игры, посвященные истории Второй мировой войны и национальному составу Российской Федерации; акция «Дальневосточная победа», фестиваль «Расскажи и покажи».

Планируемые результаты: повышение уровня знаний в сфере волонтерской, исследовательской деятельности; актуализация ценностей работы в команде и сохранения исторической памяти; расширение навыков презентации и совместной деятельности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы».

Программа «На волне спорта» *дружина «Бригантина»*

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: организация деятельности оздоровительной, образовательной и воспитательной направленности через организацию учебно-тренировочных занятий по различным видам спорта и спортивно-массовых мероприятий.

Цель: развитие физических качеств обучающихся, сознательное отношение к своему здоровью, создание ситуации успеха в решении вопросов физического совершенствования.

В программе: курс «Спортивная волна», учебно-тренировочные занятия и соревнования по плаванию, «Весёлые старты на воде», товарищеские встречи по игровым видам спорта.

Планируемые результаты: участники программы смогут: представлять избранный вид спорта как средство укрепления здоровья, физического развития и физической подготовки человека; измерять индивидуальные показатели физического развития (длину и массу тела и другие функциональные показатели); в доступной форме объяснять технику выполнения двигательных действий; знать и выполнять основы техники базовых упражнений; выполнять упражнения, предназначенные для развития основных физических качеств (силы, выносливости, быстроты, ловкости).

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие социально-личностных качеств, развитие мотивационно-волевой сферы участников программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–10 классов, умеющие плавать (т. е. умеющие самостоятельно проплыть 25 метров любым способом без дополнительных

приспособлений), не имеющие противопоказаний по состоянию здоровья к занятиям по плаванию и водными видами спорта.

Предварительная подготовка: участники программы должны иметь плавательные принадлежности (очки, купальный костюм, плавательную шапочку, сланцы, твёрдое мыло, мочалку, полотенце), сменную спортивную обувь, спортивную одежду, не должны иметь противопоказаний к занятиям спортом.

Программа «Искусство кода» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: техническая.

Идея: внедрение в IT-индустрию гражданско-патриотических ценностей – от изучения языков программирования до изучения истории страны – через формирование у участника ценностного отношения, становление личности, осознающей роль соотечественников в достижении научно-технического прогресса, значение информационно-коммуникационных технологий, сохраняющих память о прошлом и предоставляющих возможность для реализации личных инициатив на благо и имидж своей страны.

Цель: формирование интереса к сферам профессиональной деятельности, связанным с программированием и информационными технологиями за счёт понимания роли и значения информационных технологий в жизни современного общества и ценностного отношения к историческому наследию и достижениям России в научно-технической сфере.

В программе: цифровая безопасность, игра «Искусство кода», Всероссийский чемпионат по программированию, мастерские программирования, проектный менеджмент, встреча с интересными людьми, проектные офисы, защита проектов.

Планируемые результаты: ориентирование в игровых методиках, инструментах программирования и их применении, в актуальных востребованных навыках и профессиях в индустрии информационных технологий; составление дорожной карты по развитию программирования в школе; освоение технологических основ программирования, прототипирования, геймификации, креативной деятельности, анимации и веб-дизайна.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания».

VI смена

14 дней

05 мая – 18 мая

Программа «Содружество орлят России» дружина «Бригантина», дружина-флотилия «Парус»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: содействовать обобщению социального опыта ребят по итогам их участия в годовом цикле Программы развития социальной активности «Орлята России».

Цель: развитие социально-активной личности ребёнка на основе духовно-нравственных ценностей и культурных традиций многонационального народа Российской Федерации.

В программе: курс «Орлята учатся творить», игра по станциям «Учение с увлечением», тематический огонёк «Когда я вырасту...», просмотр кинофильма с обсуждением, караоке-шоу, конкурсно-игровая программа, игры по станциям, Фестиваль творчества, игровой, театральный, танцевальный час, праздник «Выпускной в 4-м классе».

Планируемые результаты: положительное отношение ребёнка к духовно-нравственным ценностям: Родина, семья, команда, природа, познание, спорт и здоровье; получение ребёнком положительного опыта взаимодействия друг с другом и внутри коллектива; проявление ребёнком интереса к различным видам деятельности (творческой, игровой, физкультурно-оздоровительной, познавательной); проявление ребёнком базовых умений самостоятельной жизнедеятельности: самообслуживание, бережное отношение к своей жизни и здоровью, безопасное поведение.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на сплочение классного коллектива, укрепление основ гражданской российской идентичности, переживание чувства сопричастности к своей Родине, раскрытие индивидуальных качеств и способностей детей.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 4-х классов, победители всероссийского конкурсного отбора тематического партнёра.

Предварительная подготовка: участие в конкурсном отборе партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский детско-юношеский центр».

ЛЕТО

VII смена

21 смена

27 мая – 16 июня

Программа «Здоровое поколение» дружина «Бригантина»

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: погружение участников программы в физкультурно-оздоровительную среду, создание условий для формирования мотивации учащихся к здоровому образу жизни.

Цель: формирование культуры здоровья и основ здорового образа жизни через занятия различными видами спорта.

В программе: курс «ЗОЖивём», учебно-тренировочные занятия и соревнования по различным видам спорта, интеллектуальная викторина.

Планируемые результаты: актуализация ценности здоровья как объединяющего фактора в образовательной среде; формирование культуры здорового и безопасного образа жизни; физическое развитие; формирование морально-волевых качеств и системы ценностей с приоритетом жизни и здоровья в процессе соревновательной деятельности.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие социально-личностных качеств, развитие мотивационно-волевой сферы участников программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 10–17 лет, интересующиеся здоровым образом жизни, спортом.

Предварительная подготовка: участники программы должны иметь сменную спортивную обувь, спортивную одежду, не должны иметь противопоказаний к занятиям спортом.

Модуль «ГородОКеан» *дружина «Бригантина»*

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: дать детям возможность в увлекательной игровой атмосфере познакомиться с традиционно русской спортивной игрой, отработать основные элементы и правила игры в городки.

Цель: гармоничное развитие и всестороннее совершенствование юного поколения, укрепление здоровья и привлечение школьников к здоровому образу жизни, занятиям физической культуры и спортом, популяризация городошного спорта как вида спорта и активного отдыха, укрепление дружественных связей между спортсменами различных регионов.

В программе: работа в профильном отряде в течение смены, мастер-классы для всех желающих в течение смены.

Планируемый результат: итоговый турнир в конце мастер-класса позволит выявить наиболее перспективных игроков.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийская общественная организация «Федерация городошного спорта России».

Программа «Волонтёры финансового просвещения» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: получение практического опыта в области финансового просвещения. «Краткий курс взрослой жизни», который затрагивает темы с «деньгами» от простых вопросов, что такое «деньги», и до постановки глобальных жизненных целей. Главный смысловой стержень программы – «прожить» полученные знания и опыт через игровые формы.

Цель: повышение уровня финансовой грамотности у обучающихся посредством реализации программы.

В программе: встречи с интересными людьми; экскурсия на кампус ДВФУ; мастер-класс по социальному проектированию: разработка социально значимого проекта по финансовой грамотности; интерактивная викторина «Мир денег»; интерактивная игра «Финансовые ребусы»; деловая игра «Семейный бюджет»; игра живого действия «Финансовый блогер»; мастер-класс «Как стать мастером публичных выступлений»; игра живого действия «Финансовые колонизаторы»; игра по станциям «Финансовая безопасность»; интерактивные лекции; маршрутная игра (квест) «Волонтёры финансового просвещения».

Планируемые результаты: в результате освоения программы слушатели будут знать: финансовые институты современного общества и инструменты управления личными финансами; что такое инвестирование и основные правила; различные виды страховых продуктов; возможности финансового мошенничества и что нужно делать, чтобы не стать жертвой мошенника. Слушатели будут уметь: выполнять экономические расчёты, связанные с формированием личных доходов; различать регулярные и нерегулярные источники дохода; давать финансовую оценку расходам на различные потребности и желания; оценивать свои ежемесячные расходы; контролировать спонтанные покупки, не выходить за рамки бюджета; составлять личный (семейный) бюджет; различать какая именно страховка требуется в той или иной жизненной ситуации; сравнивать доходность различных инвестиционных продуктов.

Психолого-педагогическое сопровождение: диагностическое направление: анкетирование на определение уровня знаний и умений, мотивации обучающихся; развивающее направление: развивающая работа (индивидуальная и групповая) – формирование потребности в новом знании, возможности его приобретения и реализации в деятельности и общении; профориентационное направление: самопознание, выявление мотивов выбора, реальных возможностей и образовательных потребностей.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет включительно, победители и призёры конкурса «Волонтёры финансового просвещения».

Тематический партнёр: Ассоциация развития финансовой грамотности (АРФГ).

Программа «Школа игропрактиков»

дружина-флотилия «Парус», дружина «Бригантина»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в игру как средство освоения новых навыков, поиска нестандартных решений для любых задач и генерирования идей; игротехническая проба, использование ресурсов сетевого взаимодействия для игровых проб.

Цель: развитие стратегических и тактических умений и «гибких навыков» (softskills) через освоение игровых технологий.

В программе: курс «Начни свою игру», образовательный курс «Игра от А до Я», игровой бульвар, чемпионат настольных игр, чемпионат дворовых игр, разработка авторских игр.

Планируемые результаты: овладение основами разработки и реализации развивающих игр; опыт применения игровых инструментов для саморазвития и решения реальных жизненных задач; опыт проектной и групповой работы.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие творческого и проектного мышления участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, увлекающиеся различными видами творчества, спорта, активисты образовательных организаций.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Россия мастеровая»

дружина-флотилия «Парус»

Направленность: художественная.

Идея: содействие развитию у участников интереса к народному декоративно-прикладному творчеству как универсальному пространству самореализации, приобретению новых и совершенствованию имеющихся навыков творческой деятельности, становлению восприятия творчества как ресурса и процесса позитивного изменения себя и окружающей действительности в процессе педагогического организованного творческого проектирования.

Цель: содействие творческой самореализации участников в различных направлениях народного декоративно-прикладного искусства.

В программе: образовательный курс «Город мастеров», курс «Начни свою игру», хобби-площадки, «День русского гостеприимства», ярмарка ремёсел, встреча с мастерами народного декоративно-прикладного творчества.

Планируемые результаты: опыт творческого проектирования, профессиональной коммуникации, генерации и воплощения идей; получение и развитие навыков работы в различных направлениях творчества.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие творческого потенциала участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители и призёры региональных, межрегиональных и всероссийских творческих конкурсов по направлению «народное творчество».

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «#ВеликийМогучий» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников программы в образовательную коммуникативную среду, способствующую пониманию значимости русского языка для собственного продвижения.

Цель: актуализация ценности применяемых на практике знаний русского языка как фундамента успешности в различных сферах деятельности.

В программе: образовательный курс «По страницам любимых книг», творческий проект по результатам образовательного курса, коммуникативные площадки «Язык социальных сетей», серия встреч с людьми разных профессий «Как язык помогает в самопрезентации», лингвистические практикумы, акция «Экология русского языка», мастер-классы «Как писать и говорить, чтобы быть понятым», акция «Язык объединяет».

Планируемые результаты: опыт построения грамотной и связной письменной речи, подбора слова из ряда синонимов и использования различных синтаксических структур, наиболее подходящих для конкретной ситуации; опыт выражения тончайших оттенков мысли.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие ценностно-смысловой сферы личности детей и развитие творческого потенциала личности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, интересующиеся русским языком как возможностью самопрезентации.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Отличники Первых» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; «Доброе дело Первых»; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа «Тихоокеанская школа безопасности» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в ценностно-смысловое пространство профессий спасателей и пожарных, реализация и развитие навыков будущих профессионалов.

Цель: развитие проектировочной, рефлексивной, коммуникативной компетенций участников программы, способствующих обеспечению безопасности жизнедеятельности человека.

В программе: образовательный курс «Творить добро другим во благо», курс «Один дух, одна команда, одна победа», соревнования «Юные спасатели», «Юные пожарные», площадки обмена опытом, учебно-тренировочные занятия, мастер-классы, тематический вечер «Герои вокруг нас».

Планируемые результаты: осознание ценностно-смыслового аспекта профессии пожарного и спасателя для безопасности жизни людей; формирование предметных компетенций участников в познавательной и состязательной деятельности посредством предпрофессиональных проб и преодоления трудностей; умение работать в команде в экстремальной ситуации.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, развитие мотивационно-волевой сферы личности участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, команды юных пожарных и юных спасателей.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Международный детский медисаммит» дружина «Тигрёнок»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: программа для юных журналистов, медиалидеров из регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья, направленная на создание открытого благожелательного детского медиaprостранства разных народов, изучение и использование актуальных механизмов в сфере медиа.

Цель: создание условий для освоения медиакультуры, трендов в сфере медиакommunikаций в процессе создания социально-значимой информационной продукции.

В программе: инвариантный модуль, включающий серию коммуникативных и профориентационных мероприятий для всех обучающихся, а также вариативный модуль для юных журналистов, состоящий из нескольких образовательных маршрутов,

соответствующих актуальным направлениям в современной системе массовых коммуникаций.

Планируемые результаты: участники узнают основы работы мультимедийной редакции; научатся создавать и продвигать социально значимую информационную продукцию в актуальных медийных форматах; ознакомятся с технологией организации детского пресс-центра; получают опыт освещения события в режиме реального времени.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: региональная общественная детская организация «Детское творческое объединение „ЮНПРЕСС“».

Программа «Туризм и гостеприимство» *дружина «Тигрёнок»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: вовлечение участников программы по популяризации и повышению привлекательности направлений индустрии туризма, гостеприимства и сервиса.

Цель: развитие компетенций и навыков по обслуживанию гостей, разработки туристских продуктов (туров и экскурсий) и предоставлению сервисных услуг в целом.

В программе: курс «Деловой этикет», «Искренний сервис», «Путешествие в мир туризма», «Уроки гостеприимства», «Интерактивная экскурсия по Приморскому краю», экскурсия по территории кампуса ДВФУ, проектирование настольной игры по достопримечательностям России «Символы регионов», тематический час «Вас встречает Приморье!», конкурс тематических прогулок, игра «Сердце Зауссурийского края».

Планируемые результаты: приобретение навыков делового этикета, разработки туристских продуктов (школьных туров, иммерсивных и виртуальных экскурсий), опыта поисково-исследовательской деятельности; формирование навыков сервисного обслуживания.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, проявляющие интерес к сфере туризма и гостеприимства.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Моя первая книга» *дружина «Китёнок»*

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в атмосферу творчества, направленного на создание книг собственного сочинения.

Цель: развитие литературных способностей и общего творческого потенциала детей.

В программе: литературоведческие мастер-классы, образовательный курс «По страницам любимых книг», курс «Листая историю спорта», пленэр «У самого Японского моря», конкурс фанфиков, стендап, серия событий «Поиск вдохновения», «Уроки выразительности», «Поэтический слэм», литературный курс от представителей АСПИР, церемония открытия программы.

Планируемые результаты: приращение в области литературных знаний, умений, навыков; создание книг-сборников сочинений.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие творческого потенциала личности участников, развитие креативного мышления.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители литературных конкурсов, ребята, увлечённые словесным творчеством.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «По морям вокруг Земли» *дружина «Океанская Эскадра»*

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение участников в историю великих географических открытий, российских кругосветных походов и знаковых морских экспедиций.

Цель: развитие компетенций личностного самосовершенствования, социального взаимодействия в системе туристско-спортивных мероприятий.

В программе: виртуальная экспедиция по истории великих географических открытий, совершённых под руководством русских моряков, посещение с экскурсией УПС «Паллада», участие в образовательном курсе «МорАкадемия», обучение хождению под парусом на ГПС «ЯЛ-6», швертботах класса «Оптимист» и «Ворьен», учебном парусном судне «Лена», встреча с интересными людьми, образовательный парк, участие в туристической прогулке «Расширяем горизонты» на скалу «Коготь Орла» (гора Тимпур) и в дневном морском походе «Великие первопроходцы».

Планируемые результаты: актуализация ценности туристического дела; совершенствование физических качеств; формирование морально-волевых качеств и системы ценностей с приоритетом жизни и здоровья.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, развитие мотивационно-волевой сферы личности участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители региональных олимпиад по истории и краеведению, активисты туристических секции и кружков.

Предварительная подготовка: не требуется.

VIII смена

21 день

20 июня – 10 июля

Программа «Экологический форум „Живи, Земля!“» *дружина «Бригантина»*

Направленность: естественно-научная.

Идея: погружение участников программы в исследовательскую и проектную деятельность в области охраны окружающей среды.

Цель: развитие учебно-исследовательских, социально-трудовых ценностно-смысловых компетенций участников в пространстве экологической и природоохранной деятельности.

В программе: образовательные курсы «Вторая жизнь вещей», «Экоспорт», «Экологическое исследование», «Право на благоприятную окружающую среду», экологические акции, научно-практическая конференция «Жизнь планеты в руках

человека», творческие конкурсы, профориентационные консультации и собеседования, круглый стол, устный журнал, квест-игра, мастер-классы.

Планируемые результаты: развитие исследовательских компетенций экологической культуры и экологического мышления; пробуждение экологической ответственности; обретение учащимися опыта экологической активности; знакомство с профессиями и научными институтами; опыт организации исследовательской и проектной работы; знакомство с требованиями, предъявляемыми к оформлению и публичному представлению результатов своей деятельности; умение выбирать целевые и смысловые установки для своих действий и поступков.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители и призёры региональных, межрегиональных и всероссийских конкурсов в области экологии.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Таинственный микромир» *дружина «Бригантина»*

Направленность: естественно-научная.

Идея: интересно и доступно познакомить обучающихся с изучением методов культивирования микроорганизмов, их визуальной идентификации (бактерий, микроскопических грибов, водорослей и беспозвоночных животных), анализом их морфологии и структуры к сложным технологиям применения микроорганизмов для биовосстановления функциональных наночастиц металлов с одной стороны и идентификации процессов биоповреждения различных материалов, вызванных негативным воздействием микроорганизмов-биодеструкторов с другой стороны.

Цель: формирование у обучающихся навыков взятия проб из водных и почвенных источников, культивирования различных видов микроорганизмов в лабораторных условиях.

В программе: теоретические и практические занятия. Программа представляет собой уникальный комплекс образовательных материалов, который позволит ученикам получить новые знания и навыки в интересной и практически значимой области науки.

Планируемые результаты: обучающиеся будут иметь представление о разнообразии мира микроорганизмов и их положительном и негативном влиянии на жизнь человека, о бактериях-биоредукторах наноструктур различного химического состава и об основных группах микроорганизмов-деструкторов материалов, об основах идентификации микроорганизмов, принципах безопасной работы с культурами микроорганизмов.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: НИЦ «Курчатовский институт».

Программа «Дальневосточный рубеж 2.0» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: применение в образовательном процессе новых технологий: участники смены совершат погружение в историю с помощью VR-оборудования, на практике отработают тактические приёмы с помощью оборудования лазертаг, отработают приёмы работы с оружием используя масса-габаритные макеты оружия стоящего на вооружении ВС РФ,

проверят знания по топографии и ориентированию используя оборудование для спортивного ориентирования.

Цель: создание условий для формирования у подростков социально-активной позиции, гражданина и патриота, обладающего чувствами национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, к своему народу и готовности к его защите, через участие в деятельности военно-патриотической направленности в условиях детского лагеря.

В программе: специальный комплексный тренинг на командообразование и выявление лидеров, строевая и огневая подготовка, общефизическая подготовка, тактическая подготовка, начальная туристическая и топографическая подготовки, основы первой помощи и основы тактической медицины, основы самообороны, VR-урок по истории Сталинградской битвы, история оружия и занятия по противодействию экстремизму и терроризму, маскировка, турниры по военно-спортивной игре «Лазертаг» и турнир по перетягиванию каната», интеллектуальные викторины брейн-ринг и встречи с Героями, итоговая военно-спортивная игра «Дальневосточный рубеж 2.0».

Планируемые результаты: включение подростков в деятельность направленную на знакомства с базовыми знаниями в области: начальной военной подготовки, изучения истории и культуры Отечества и Вооружённых сил РФ, физической культуры, основ туристической деятельности и ориентирования на местности, оказания первой медицинской помощи. Развитие активной гражданской позиции и социальной активности подростков, через развитие духовно-нравственных ценностей. Повышение интереса подростков к получению воинских специальностей.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: участники (курсанты) военно-патриотических клубов и объединений, а также учащиеся, проживающие на территории Запорожской области, в возрасте 12–17 лет, прошедшие конкурсный отбор тематического партнёра.

Тематический партнёр: АНО «Военно-патриотического центра «Вымпел».

Программа «Океанский марафон активностей» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в пространство профессиональных проб, ситуацию успеха для самореализации в различных видах деятельности.

Цель: развитие интереса к различным профессиям через участие в марафоне профессиональной активности.

В программе: образовательные курсы «Традиции русского дома» и «МорАкадемия», курс «Спорта много не бывает», участие в пробах по разным профессиям, Фестиваль дворовых игр, спортивные соревнования «Чемпионат океанских рекордов», творческие баттлы, «День русского гостеприимства» в «Русском подворье», итоговое шоу.

Планируемые результаты: приобретение опыта пробы себя в различных профессиях; развитие творческих и коммуникативных способностей в процессе игровой и познавательной деятельности.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие ценностно-смысловой сферы участников, стратегий сотрудничества и сотворчества, поддержку личностного и профессионального самоопределения.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 10–13 лет, увлекающиеся различными видами деятельности, активисты образовательных организаций.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Техноканикулы» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: техническая.

Идея: погружение участников программы в конструкторскую, научно-исследовательскую среду.

Цель: развитие технического потенциала участников программы посредством погружения в пространство технических проб различных сфер деятельности.

В программе: образовательный курс «Техно+», «Технический полигон», Чемпионат по скоростному поиску информации в сети Интернет, Фестиваль технического творчества, «Техноквиз», выставка детского творчества «Время техно», «Техноспорт: сила и мастерство», технические пробы, площадки обмена опытом с педагогами «Детского инженерно-технического центра», конкурс отрядных презентаций «Технологические профессии будущего», отрядное дело «Как дружить в сети?».

Планируемые результаты: опыт участия в проектно-исследовательской деятельности; формирование навыков технического проектирования; развитие творческого мышления; расширение представлений о возможностях личностной самореализации в технической сфере.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку технических способностей участников программы, раскрытие их интеллектуального потенциала.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, интересующиеся техническим творчеством.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Отличники Первых» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: активность в профильном отряде, подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа «Туризм и гостеприимство» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: вовлечение участников программы по популяризации и повышению привлекательности направлений индустрии туризма, гостеприимства и сервиса.

Цель: развитие компетенций и навыков по обслуживанию гостей, разработки туристских продуктов (туров и экскурсий) и предоставлению сервисных услуг в целом.

В программе: курс «Деловой этикет», «Искренний сервис», «Путешествие в мир туризма», «Уроки гостеприимства», «Интерактивная экскурсия по Приморскому краю», экскурсия по территории кампуса ДВФУ, проектирование настольной игры по достопримечательностям России «Символы регионов».

Планируемые результаты: приобретение навыков делового этикета, разработки туристских продуктов (школьных туров, иммерсивных и виртуальных экскурсий), опыта поисково-исследовательской деятельности; формирование навыков сервисного обслуживания.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, проявляющие интерес к сфере туризма и гостеприимства.

Предварительная подготовка: не требуется.

Ресурсный партнёр: ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет».

Программа «Мастера событий» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в пространство событийных проектов, творческих ивентов, профориентирующую среду событийного менеджмента.

Цель: развитие и поддержка творческих инициатив участников через технологии событийного менеджмента.

В программе: образовательные курсы «Традиции русского дома» и «МорАкадемия», спортивный курс «Прокачай себя»; разработка и реализация культурно-массовых мероприятий и событий, конкурсы «Лучшее событие», «Океанская жемчужина», «Мисс и мистер „Парус“», «Лучший DJ-мастер», «Лучший ведущий», «Танцевальный баттл»; тематические встречи и мастер-классы приглашённых специалистов по вокалу, хореографии, сценической речи, актёрскому мастерству, мастерству ведущего.

Планируемые результаты: приобретение опыта создания творческих проектов; развитие организаторских способностей при проведении мероприятий; реализация творческих интересов.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие творческого потенциала личности, развитие креативного мышления.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители творческих конкурсов по вокалу, хореографии, мелодекламации, диджеингу;

организаторы досуговой деятельности в школах, детских общественных объединениях и организациях; участники команд КВН, ведущие культурно-массовых мероприятий, участники детских игровых коллективов.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Летняя арт-деревня» *дружина «Тигрёнок»*

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в атмосферу творчества, переживание ситуации успеха через пробы в разных видах современного искусства.

Цель: содействие развитию творческой самореализации участников в пространстве практик современного искусства.

В программе: образовательный курс «ОкеанАРТ», курс «Будь в форме!», конкурс лукбуков, парад иммерсивных театров, показ мод, Фестиваль творчества, танцевальный баттл «Арт-движение», «День русского гостеприимства», церемония открытия программы.

Планируемые результаты: освоение новых форм и приёмов деятельности в разных видах творчества; актуализация имеющихся знаний о культуре и искусстве в целом, современном искусстве в частности; опыт применения имеющихся знаний на практике решения творческих задач; опыт общения со сверстниками, являющимися носителями новых знаний и взрослыми, профессионально реализовавшимися в творчестве; опыт коллективного и индивидуального творчества; опыт самоуправления, самообслуживания, самообразования.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие творческого потенциала личности участников, развитие креативного мышления.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 10–17 лет, реализующие себя в творческих направлениях и/или заинтересованные в самореализации в творчестве и современном искусстве.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Мои возможности» *дружина «Тигрёнок»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в пространство самопознания, самоорганизации через пробу себя в различных видах деятельности, связанных с бытовой жизнью.

Цель: развитие личностных компетенций участников в смоделированных жизненных ситуациях.

В программе: курс «Умею, могу!», тренинги на взаимодействие, командообразование, чемпионат по офисным видам спорта, деловая игра «Домашняя экономика», игра «Профессии», Фестиваль трудовых отрядов, конкурс лайфхаков, итоговая игра «Я сам!», морская практика.

Планируемые результаты: приобретение опыта командной работы; построение индивидуальной образовательной траектории; актуализация ценности труда в системе взаимоотношений личности и общества.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие личностного потенциала участников, развитие их ценностно-смысловой сферы, волевых черт.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Дороги без опасности» дружина «Китёнок»

Направленность: техническая.

Идея: погружение участников в ценностно-смысловое поле общественной безопасности на дорогах, обмен опытом по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Цель: отработка и демонстрация практических умений и навыков по правилам дорожной безопасности команд юных инспекторов движения в соревновательной деятельности.

В программе: XVI Всероссийский слёт юных инспекторов движения, мастер-классы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, мастер-классы по устройству транспортных средств, эрудит-игра «Дорожная безопасность», курс «Физика на дороге», учебно-тренировочные занятия в детском автогороде.

Планируемые результаты: повышение уровня знаний по вопросам дорожной безопасности; приобретение опыта проведения мероприятий по соблюдению правил дорожного движения для остальных участников смены; опыт участия в соревнованиях и приобретение навыков работы в коллективе (команде).

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, команды ЮИД.

Соорганизатор: Управление Государственной инспекции безопасности дорожного движения Управления Министерства внутренних дел России по Приморскому краю.

Предварительная подготовка: согласно Положению.

Программа «Морской старт» дружина «Океанская Эскадра»

Направленность: техническая.

Идея: программа направлена на развитие практических умений по проектированию и моделированию ракетно-космической техники, робототехники, созданию системы ранней профессиональной ориентации детей, включающей развитие творческих способностей участников.

Цель: развитие технического потенциала участников программы посредством погружения в пространство космических исследований и углублённого изучения истории отечественной космонавтики.

В программе: образовательный курс «Морской старт» по направлениям: «Спутникостроение», «Космическое бюро», «Ракетомоделирование», «Дистанционное зондирование Земли: террапроектирование», «Психофизическая подготовка будущих космонавтов» и «МорАкадемия» (морское дело); запуск моделей ракета-носителей с воды «Гагаринские пенцы»; встречи с космонавтом и представителями ракетно-космической отрасли; обучение хождению под парусом на ГПС «ЯЛ-6», швертботах класса «Оптимист» и «Ворьен», учебном парусном судне «Лена», участие в дневном морском походе «Море и космос – две бесконечности».

Планируемые результаты: опыт участия в проектно-исследовательской деятельности; формирование навыков технического проектирования; развитие творческого мышления; расширение представлений о возможностях личностной самореализации в технической сфере.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку технических способностей участников программы, раскрытие их интеллектуального потенциала

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители и призёры конкурсов технического творчества. участие конкурсном отборе тематического партнёра.

Тематический партнёр: Государственной корпорация по космической деятельности «Роскосмос».

IX смена

21 день

14 июля – 03 августа

Программа «Дети Мира» (художественный модуль) дружина «Бригантина»

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в пространство детской дипломатии, межкультурного взаимодействия, поликультурной коммуникации, социальных, этнических, культурных и языковых практик; использование ресурсов сетевого взаимодействия.

Цель: развитие межкультурных компетенций участников в поликультурной образовательной среде.

В программе: образовательный парк, «Время спорта», тематический вечер «Разноцветный мир», Международный день дружбы, игра «Город дружбы», акция «Мы за Мир!», игра «Нити дружбы», тематические мероприятия, посвящённые знакомству с культурой стран-участниц, уроки русского языка для иностранцев, встречи с интересными людьми, площадки межкультурных коммуникаций, творческий фестиваль «Живи! Твори! Мечтай!», форум «Дети Мира», детский музыкальный спектакль «Большой мир глазами детей», экологический марафон «Зелёный цвет», «Ярмарка народов мира», работа дискуссионных клубов «О чём мечтают дети?».

Планируемые результаты: опыт со-трудничества и со-творчества с представителями другой культуры; развитие способности преодолевать социальные, этнические и культурные стереотипы.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку стратегий сотрудничества и сотворчества, развитие «компетенций будущего».

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители творческих конкурсов из Российской Федерации, стран АТР, СНГ, БРИКС.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Дети Мира» (физкультурно-спортивный модуль) дружина-флотилия «Парус»

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: погружение участников программы в спортивную межнациональную и межэтническую среду, создание условий для самореализации учащихся на спортивных площадках Центра.

Цель: создание условий для развития социального интеллекта юных спортсменов, их физического и духовного развития, способности эффективного взаимодействия с окружающими, обретения опыта конструктивных способов коммуникации, привития подросткам навыков коллективной (командной) работы (коммуникативная компетенция).

В программе: спортивный фестиваль «Дети Мира» (соревнования согласно Положению), тематические мероприятия, посвящённые знакомству с культурой стран-

участниц, уроки русского языка для иностранцев, образовательный парк, встречи с интересными людьми, морская практика, форум «Дети Мира», детский музыкальный спектакль «Большой мир глазами детей», экологический марафон «Зелёный цвет», «Ярмарка народов мира», работа дискуссионных клубов «О чём мечтают дети?».

Планируемые результаты: позитивные изменения участников программы, связанные с актуализацией ценности спорта как объединяющего фактора в международной культурной среде.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие социально-личностных качеств, развитие мотивационно-волевой сферы участников программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, участники спортивных команд по различным видам спорта (согласно Положению).

Предварительная подготовка: согласно Положению о проведении спортивного фестиваля «Дети Мира».

Модуль «Отличники Первых»

дружина-флотилия «Парус»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; «Доброе дело Первых»; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: активность в профильном отряде, подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурса тематического партнёра.

Предварительная подготовка: участие в конкурсном отборе тематического партнёра «Движения Первых».

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа #БлижкийДальний дружина «Тигрёнок»

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение участников в туристскую деятельность по принципу расширяющейся и углубляющейся гносеологической спирали.

Цель: создание условий для вовлечения детей в туристскую деятельность с целью изучения как малой Родины, так и России в целом посредством организации походно-экспедиционных, экскурсионных, проектно-исследовательских и других профильных форм работы, содействие формированию у обучающихся знаний, умений и навыков, связанных с безопасным пребыванием в условиях природной среды, создавать условия для воспитания и развития личности, а также для социализации обучающихся.

В программе: различные виды деятельности, стимулирующие любознательность, готовность пробовать свои силы в туризме и ориентировании, желание общаться и проявлять свою индивидуальность.

Планируемые результаты: получение участниками программы опыта проектной и исследовательской деятельности в сферах туризма, краеведения экскурсионной работы; развитие навыков техники походной деятельности и ориентирования; создание туристских экологических троп и экологических маршрутов на территории ВДЦ «Океан».

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания».

Программа «Слёт школьных лесничеств „В защиту леса“» дружина «Тигрёнок»

Направленность: естественно-научная.

Идея: погружение участников в среду активного изучения лесных экосистем, природных ресурсов Приморского края, приобщение к исследовательской деятельности, подготовка отраслевого кадрового потенциала.

Цель: содействие самоопределению участников в экологической и лесохозяйственной деятельности через профессионально ориентированную коммуникацию.

В программе: курс «Направляясь к вершине», курс «В защиту леса», конкурсные испытания согласно Положению, круглый стол по обмену опытом, экологическая акция по лесовосстановлению.

Планируемые результаты: расширение профильных знаний; самореализация и саморазвитие участников в профиле природоохранной сферы; обретение опыта конструктивных способов предпрофессиональной работы; освоение практик и навыков работы в сфере лесного хозяйства.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и развитие интеллектуального потенциала личности, профессиональное и личностное самоопределение участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, интересующиеся экологией, являющиеся участниками клубов школьных лесничеств.

Предварительная подготовка: согласно Положению.

Программа «Исследователи моря» *дружина «Китёнок»*

Направленность: естественно-научная.

Идея: вовлечение участников программы в исследовательскую деятельность по изучению морского мира и его обитателей.

Цель: развитие исследовательских и прикладных навыков естествоиспытателей через изучение моря и обитателей Уссурийского залива в природной среде.

В программе: курс «Энималфлоу», артбульвар «Познавая море – познаём себя!», игра на местности «Море по колено», оздоровительные практики у моря, тематический час «Видишь, зелёным бархатом отливая», морская практика, образовательный курс «Исследователи моря» по направлениям: основы управления телеуправляемыми необитаемыми подводными аппаратами (ТНПА) (пилотирование, конструирование, проведение соревнований); «морская плантация» (изучение морских организмов Уссурийского залива); искусственное нерестование морских ежей (постановка методики и получение личинок морского ежа, выпуск молоди в Уссурийский залив); изучение свойств бурых и красных водорослей, применение их в косметологии и кулинарии; изучение морских позвоночных (рыбы и млекопитающие); изучение развития земноводных, наземных и водных беспозвоночных; проведение экспериментов с двудольными растениями.

Планируемые результаты: приобретение опыта исследовательской деятельности в научном, техническом и творческом формате; опыта написания проектов; новых знаний о морских обитателях на морской плантации, состоянии пресноводных источников, подводных аппаратов; профессиональное самоопределение.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, имеющие работы по биологии, химии, победители и призёры конкурсов естественно-научного профиля.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Сила моря» *дружина «Океанская Эскадра»*

Направленность: техническая.

Идея: программа является многофункциональной и призвана инициировать научную и техническую грамотность через исследовательскую и проектную деятельность школьников. Деятельность в рамках программы рассматривается, как инструмент для формирования интереса детей к техническим и естественно-научным направлениям, а также к профессиям учёного, энергетика, эколога, программиста и др.

Цель: сформировать взаимосвязанную совокупность базовых знаний, умений и навыков, необходимых для практического осуществления самостоятельной проектной деятельности в технической и естественнонаучной областях и создание условий, способствующих интеллектуальному развитию личности обучающегося.

В программе: образовательные курсы «Сила моря», «МорАкадемия» по морскому делу; обучающий курс «Зелёная энергетика», квиз «Сила воды»; обучение хождению под парусом на ГПС «ЯЛ-6», швертботах класса «Оптимист» и «Ворьен», учебном парусном судне «Лена», туристическая прогулка «Ближе к солнцу» на скалу «Коготь Орла» (гора Тимпур) и участие в дневном морском походе «Сила моря»; соревнования в формате

«Полоса препятствий» по отработке практических навыков устранения условных аварийных ситуаций на энергетическом предприятии.

Планируемые результаты: проектирование и реализация инновационных образовательных проектов в рамках тематики программы с последующей реализацией в образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования Российской Федерации; привлечение талантливых школьников из числа участников профильной смены для поступления в профильные ВУЗы.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку технических способностей участников программы, раскрытие их интеллектуального потенциала.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители и призёры конкурсов технического творчества, участие в конкурсном отборе тематического партнёра.

Тематический партнёр: ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет».

Х смена

21 день

07 августа – 27 августа

Программа «Планета цирка» дружина «Бригантина»

Направленность: художественная.

Идея: творческое, духовно-нравственное и физическое развитие обучающихся с целью формирования их эстетического мировоззрения и нравственных приоритетов.

Цель: создание условий для художественно-эстетического развития и формирования разносторонней развитой личности посредством овладения жанрами циркового искусства.

В программе: образовательные мастер-классы, творческие встречи с артистами цирка, лекции по истории цирка, творческие просмотры цирковых номеров, Фестиваль циркового искусства среди участников программы.

Планируемые результаты: повышение уровня творческих способностей обучающихся; владение первичными профессиональными навыками в основных цирковых жанрах; повышение уровня мотивации к занятиям цирковым искусством.

Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся основано на принципах индивидуализации и реализуется в рамках личностно-ориентированного подхода; направлено на раскрытие индивидуальных творческих способностей обучающихся, их личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Государственное училище циркового и эстрадного искусства им. М. Н. Румянцева (Карандаша)».

Программа «Страна железных дорог» дружина «Бригантина»

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников программы в профнавигацию, научно-технические исследования через художественные проекты и активности. Определение смысловых контекстов развития компании ОАО «РЖД» как социально ориентированного

работодателя, стремящегося к всестороннему развитию своих сотрудников, и укреплению имиджа компании среди подрастающего поколения.

Цель: создание условий для личностного развития, профессионального самоопределения участников программы, посредством погружения в атмосферу творчества, переживания ситуации успеха в проектной деятельности, пробы себя в разных видах современного искусства.

В программе: профильные студии («Информационные технологии», «Промышленный дизайн», «Медиа»), командная игра «Капсула времени», квест «Культурный код Страны железных дорог», плейбек-театр, игра-тренинг «Ты в хорошей компании», «Интеллектуальная лига», игра-стратегия «Арт-состав», мастер-класс по моделированию, железнодорожная игротка, фестиваль проектных решений, тематические конкурсы.

Планируемые результаты: опыт творческого взаимодействия в общекультурном и профориентационном направлении; формирование среды ускоренного развития технических способностей участников, создание пространства интеллектуальной смелости и условий для формирования изобретательского мышления; повышение интереса обучающихся к железнодорожным профессиям. Применение современных методов погружения в мир профессий посредством творческих проектов, позволит участникам программы освоить: навыки работы в команде, публичных выступлений и презентаций; базовые принципы тайм-менеджмента и проектного мышления.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: открытое акционерное общество «Российские железные дороги».

Программа «Детская лаборатория туризма „Родные маршруты“» дружина «Бригантина»

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение участников в туристско-краеведческую среду, насыщенную деятельностью по разным видам туризма и дисциплинам соревнований по туризму и ориентированию.

Цель: повышение уровня знаний участников в сфере туризма и краеведения.

В программе: образовательный курс «Мотивы Родины моей», курс «Направляясь к вершине», проектирование настольной игры по достопримечательностям страны, встречи с интересными людьми, тематический вечер «Россия – моя гордость!», Океанская краеведческая олимпиада, праздник «Как прекрасен этот мир!», конкурс авторских маршрутов для экотуризма по территории своего субъекта РФ, разработка иммерсивных прогулок по территории ВДЦ «Океан».

Планируемые результаты: опыт проектной и исследовательской деятельности в сферах туризма, краеведения; развитие навыков походной деятельности и ориентирования; создание туристских экологических троп и экологических маршрутов на территории ВДЦ «Океан».

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, имеющие опыт и мотивацию в сфере различных видов волонтерства, походно-экспедиционной деятельности и экскурсионного туризма, исследовательского краеведения, экологии.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Океанский марафон активностей» *дружина «Бригантина»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в пространство профессиональных проб, ситуацию успеха для самореализации в различных видах деятельности.

Цель: развитие интереса к различным профессиям через участие в марафоне профессиональной активности.

В программе: образовательные курсы «Традиции русского дома» и «МорАкадемия», курс «Спорта много не бывает», участие в пробах по разным профессиям, Фестиваль дворовых игр, спортивные соревнования «Чемпионат океанских рекордов», творческие баттлы, «День русского гостеприимства» в «Русском подворье», итоговое шоу.

Планируемые результаты: приобретение опыта пробы себя в различных профессиях; развитие творческих и коммуникативных способностей в процессе игровой и познавательной деятельности.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие ценностно-смысловой сферы участников, стратегий сотрудничества и сотворчества, поддержку личностного и профессионального самоопределения.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 10–12 лет, увлекающиеся различными видами деятельности, активисты образовательных организаций.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Проба в профессиях» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников программы в образовательную среду, наполненную продуктивными технологиями и формами работы, способствующими построению участниками лично осмысленного будущего, совершению каждым профессионального самоопределения, интеграция профессиональной направленности с современными подходами и принципами морально-нравственного, трудового и эстетического воспитания.

Цель: содействие профессиональному самоопределению старшеклассников.

В программе: образовательный курс «Перекрёсток», курс «Умеем побеждать», морская практика, «Профориентационный бульвар», деловая игра «Стране нужны кадры», встреча с интересными людьми, выставка презентаций необычных профессий, итоговое шоу «В мире профессий», мастер-классы «Дети – детям», дискуссия «Все профессии важны», просмотр отечественного мотивационного фильма с обсуждением.

Планируемые результаты: актуализация ценности труда в системе взаимоотношений личности и общества; самоопределение участников в сфере профессиональной деятельности; освоение участниками технологии построения индивидуального маршрута профессионального самоопределения, технологии управления позитивным будущим; осознание необходимости личного вклада в будущем профессиональном развитии.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и проектирование индивидуальных маршрутов профессионального будущего.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Финансовая академия FINOcean» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: повышение уровня финансовой грамотности населения – одна из приоритетных задач, которая решается на уровне государства различными ведомствами и образовательными учреждениями. Воспитание поколения, способного принимать финансово грамотные решения – весомый вклад в будущее развитие страны. Знания в области финансов являются ценной инвестицией в финансовое благополучие каждого человека.

Цель: формирование знаний по финансовой грамотности, развитие экономического мышления, развитие аналитических способностей, приобретение практических навыков при проведении проектной и исследовательской работы.

Программа заключается в преподавании в интерактивном формате с использованием современных цифровых технологий, а также игровых педагогических методик, направленных на лучшее освоение материала (бизнес-игры, компьютерные симуляторы, квизы и другие интерактивы).

Психолого-педагогическое сопровождение базируется на системно-деятельностном подходе к обучению, который обеспечивает активную учебно-познавательную деятельность обучающихся.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, победители конкурса тематического партнёра.

Предварительная подготовка: отбор спикеров, подготовка методических документов, участие в конкурсном отборе.

Тематический партнёр: федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Модуль «Курс на бизнес и предпринимательство» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: подготовка квалифицированных кадров для среднего и малого бизнеса путём вовлечения подростков и молодёжи через реализацию профориентационных мероприятий и практико-ориентированных образовательных программ в специально созданных педагогических условиях, в том числе, в условиях временных детских коллективов на базе федеральных учреждений.

Цель: формирование компетенций в области предпринимательства у обучающихся средствами интерактивных форм обучения, проектных и игровых технологий, и как следствие, профессиональная ориентация подростков и повышение мотивации к осознанному выбору профессий, связанных с организацией и ведением предпринимательской деятельности.

В программе: при реализации предусмотрено проведение различных по форме занятий, а именно: лекции, беседы, дискуссии, проектная работа в группах, деловые и ролевые игры, квиз.

Планируемые результаты: стремление к повышению личного (семейного) благосостояния путём осуществления предпринимательской деятельности, к принятию на себя ответственности за предпринимательские решения, осознание последствий этих решений; умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности, самостоятельно осуществлять деятельность, принимать решения, контролировать и корректировать деятельность, выбирать успешные стратегии в

различных ситуациях; умение в командной работе определять цели группы, групповые и индивидуальные действия по их достижению, средства совместного оценивания результатов деятельности.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет.

Предварительная подготовка: участие в отборочном этапе конкурса.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Государственный университет управления» (при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации, Национального агентства развития «Мой бизнес – мои возможности», «Росмолодёжь.Бизнес», фонда «Наше будущее»).

Модуль «Отличники Первых» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей, программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: активность в профильном отряде, подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Модуль «Юный следователь» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: профориентация обучающихся, популяризация в подростковой среде следственной работы, повышение правосознания обучающихся, уровня самостоятельности и ответственности.

Цель: популяризация следственной работы среди обучающихся через приобретение начальных знаний и навыков успешной следственной, оперативно-розыскной деятельности, формирование образа следователя-профессионала.

В программе: учебный курс «Юный следователь», встречи с интересными людьми, квест-игра «Юный следователь».

Планируемые результаты: по окончании освоения программы, обучающиеся будут знать: историю предварительного следствия в России и Следственного комитета; роль и место, основные задачи и направления деятельности следственных органов Следственного комитета; назначение науки криминалистики, предпосылки её зарождения и историю развития, современные возможности; основополагающие теоретические положения, основы криминалистической техники, криминалистической тактики и методики расследования отдельных видов преступлений. Обучающиеся будут уметь: уместно и правильно применять полученные теоретические знания на практике; анализировать следственные ситуации, выдвигать и проверять следственные версии; обращаться с элементарными криминалистическими средствами. Будут владеть: практическими приёмами и навыками проведения отдельных следственных действий (допроса, очной ставки, опознания, осмотра места происшествия); практическими навыками и элементарными приёмами получения криминалистически значимой информации – обнаружения, фиксации и изъятия следов преступлений, их исследования.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Следственный комитет Российской Федерации.

Модуль «Юный казначей» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: донесение в простых терминах и на понятном участникам программы языке основ финансового устройства государства и роль Федерального казначейства в бюджетном процессе.

Цель: повышение уровня общественного сознания в области устройства государственных финансов

В программе: учебный курс «Юный казначей», игровая практика «Рациональное вложение», деловая игра «Кто хочет стать ревизором», интеллектуально-развлекательная игра «В поисках финансового Грааля», встречи с интересными людьми.

Планируемые результаты: дети будут знать, как формируется и утверждается государственный бюджет, основные финансовые инструменты, которые использует государство, условия прохождения государственной службы, основные функции, выполняемые Федеральным казначейством.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 14–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Федеральное казначейство РФ.

Модуль «Юный правовед» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в пространство профессиональных проб в области правозащитной и правоохранительной деятельности; сетевое взаимодействие с площадками профессиональных проб.

Цель: развитие правовой культуры, общекультурных и социально-трудовых компетенций участников через освоение основ профессиональной деятельности юриста, выявление талантливых и одарённых детей, проявивших высокий уровень подготовки и исключительные способности в области правоохранительной и правозащитной деятельности, и успешно прошедших конкурсный отбор в соответствии с Положением о конкурсе.

В программе: учебный курс «Юный правоведа», ознакомительная экскурсия в Дальневосточный юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации и встреча с руководством, ситуационные игры «Судебный процесс», «Обращение гражданина на приём в государственный орган», встречи с интересными людьми, квест-игра «По следам истории права», тематические курсы «Инструменты правоведа»,

Планируемые результаты: индивидуальный прогресс участников программы: позитивные изменения, связанные с усилением чувства личной ответственности за собственное развитие; повышение уровня мотивации к профессиональной правовой деятельности; расширение актуальных профессиональных умений и навыков за счёт обмена опытом; актуализация навыков работы в команде и продуктивного общения с участниками программы в формате юридических консультаций; формирование представления о собственной роли и возможностей её реализации в поле правовой деятельности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Генеральная прокуратура Российской Федерации в лице управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу.

Модуль «Мы – государство» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-экономическая.

Идея: создание участниками своих государств/команд и их дальнейшее взаимодействие в этих рамках.

Цель: развитие налоговой культуры и грамотности.

В программе: лекции, обсуждения, игры, викторины и другие активности.

Планируемый результат: привитие участникам программы основ налоговой культуры и грамотности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Федеральная налоговая служба (ФНС России).

Модуль «Спецагент» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: расширение кругозора и информированности подрастающего поколения о профессиональной военной специальности, требованиях, предъявляемых к профессионально важным качествам военных специалистов; пропаганда здорового образа жизни.

Цель: развитие умений правильно оценивать обстановку и выработать план действий в сложившихся экстремальных ситуациях.

В программе: теоретические и практические занятия по основам самообороны, стрелковой подготовки, оценивания и прогнозирования поведенческой модели человека, а также физическая подготовка, соревнования, конкурсы, мастер-классы, встречи со специалистами.

Планируемые результаты: приобретение опыта поведения в экстремальных ситуациях, способности защищать себя и своё окружение; актуализация ценности профессиональной военной специальности через обретенный опыт конструктивных способов коммуникации при освоении базовых навыков военного дела, созданный проект личностного роста при освоении профессиональных компетенций в экстремальных ситуациях и ситуациях неопределённости; развитие умения правильно оценивать обстановку и выработать план действий в сложившихся экстремальных ситуациях; освоение технологии анализа и методов принятия решений в условиях социальной действительности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет.

Тематический партнёр: Федеральная служба охраны Российской Федерации.

Программа «Бизнес-лагерь»

дружина «Тигрёнок»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: погружение участников в пространство формирования предпринимательских компетенций и реализации собственных инициатив и идей в будущем, построение индивидуального маршрута «Мой путь в бизнесе».

Цель: развитие социальной и экономической активности учащихся в процессе предпринимательской деятельности.

В программе: образовательный курс «Перекрёсток», курс «Умеем побеждать», серия встреч с бизнесменами города Владивостока на тему предпринимательства и финансовой грамотности, тренинги на развитие компетенций современного человека (креативность, эффективное управление, работа в команде, разрешение конфликтов, критическое мышление), мастер-класс «Иду в профессию!», деловая игра «Личный финансовый план», разработка бизнес-проектов, практика в детском развлекательном комплексе в различных должностях.

Планируемые результаты: определение участниками своего индивидуального потенциала и возможной образовательной траектории развития; самоопределение по отношению выбора будущей профессии в области малого бизнеса.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку стратегий командного взаимодействия, развитие стратегий достижения цели, конструктивного сотрудничества и сотворчества.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, активисты образовательных организаций, заинтересованные в самореализации и развитии.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Океан талантов»

дружина «Китёнок»

Направленность: художественная.

Идея: проектирование на основе деятельностного подхода культурно-образовательной среды, способствующей развитию творческих способностей и личностных качеств; совмещении профессиональной и социальной проб в творческой деятельности.

Цель: развитие творческой активности детей и подростков, приобщение их к базовым национальным ценностям российского общества, общечеловеческим ценностям в контексте формирования целостной картины мира и гражданской идентичности, духовно-нравственное, эстетическое и этическое воспитание.

В программе: мастер-классы по вокалу «Музыкальное наследие – культурное богатство России», тренинги по актёрскому мастерству «Искусство быть разным», творческие мастерские «Искусство дизайна», мастер-классы по изучению разных техник танца, театральнo-концертная постановка «Мир национальных культур (в рамках данного мероприятия планируется знакомство с традициями различных народов, населяющих РФ, через творческую деятельность детей и подростков в различных видах искусства: театр, музыка, хореография, дизайн).

Планируемые результаты: установление преемственности творческой деятельности и взаимосвязи традиций народов, населяющих РФ; развитие коммуникативных и лидерских качеств; повышение социальной активности детей и подростков; увеличение числа детей и подростков, добившихся значительных успехов в своей сфере деятельности.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на содействие в создании ситуации, обеспечивающей позитивное развитие личности в выявлении, поддержке и развитии индивидуальных способностей детей, их самореализации, профессиональном самоопределении.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 13–17 лет, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: автономная некоммерческая организация высшего образования «Институт современного искусства».

Программа «Летняя арт-деревня» *дружина «Китёнок»*

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в атмосферу творчества, переживание ситуации успеха через пробы в разных видах современного искусства.

Цель: содействие развитию творческой самореализации участников в пространстве практик современного искусства.

В программе: образовательный курс «ОкеанАРТ», курс «Будь в форме!», конкурс лукбуков, парад иммерсивных театров, показ мод, Фестиваль творчества, танцевальный баттл «Арт-движение», «День хоровода мира», «День русского гостеприимства».

Планируемые результаты: освоение новых форм и приёмов деятельности в разных видах творчества; актуализация имеющихся знаний о культуре и искусстве в целом, современном искусстве в частности; знакомство с новыми тенденциями и технологиями в области искусства; опыт применения имеющихся знаний на практике решения творческих задач; опыт общения со сверстниками, являющимися носителями новых знаний и взрослыми, профессионально реализовавшимися в творчестве; опыт коллективного и индивидуального творчества; опыт самоуправления, самообслуживания, самообразования.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие творческого потенциала личности участников, развитие креативного мышления.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, реализующие себя в творческих направлениях и/или заинтересованные в самореализации в творчестве и современном искусстве.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Наследники Петра I» дружина «Океанская Эскадра»

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение участников в ценностно-смысловое пространство наследия Петра I Великого.

Цель: развитие исследовательских и проектных компетенций через профориентационную деятельность в условиях освоения наследия Петра I Великого.

В программе: образовательные курсы «Дела Петра Великого» (культурно-исторической направленности) и «МорАкадемия» (по морскому делу), краеведческая викторина, посвящённая Петру I, фестиваль итоговых проектов «Эпоха славных дел Петра», парад макетов военных кораблей «Во славу флота российского», исторический час «И памяти твоей, великий Пётр, верна твоя великая Россия!», встречи с интересными людьми, обучение хождению под парусом на ГПС «ЯЛ-6», швертботах класса «Оптимист» и «Ворьен», учебном парусном судне «Лена», туристическая прогулка «Ближе к звёздам» на скалу «Коготь Орла» (гора Тимпур) и участие в дневном морском походе «Сила моря», соревнования в формате «Полоса препятствий» по отработке практических навыков устранения условных аварийных ситуаций на энергетическом предприятии.

Планируемые результаты: позитивное отношение участников программы к наследию Петра Великого и актуализация ценности туристического дела; совершенствование физических качеств; формирование морально-волевых качеств и системы ценностей с приоритетом жизни и здоровья.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку технических способностей участников программы, раскрытие их интеллектуального потенциала.

Категория приглашаемых участников: учащиеся в возрасте 12–17 лет, увлекающиеся историей, краеведением, морским делом.

Предварительная подготовка: не требуется.

ОСЕНЬ

XI смена

21 день

30 августа – 19 сентября

Программа «Полуфинал Всероссийского конкурса „Большая перемена“» дружина «Бригантина»

Идея: создание условий для развития и реализации способностей обучающихся – школьников 8–10 классов, включении их в деятельность по эффективному преобразованию и развитию среды вокруг себя, а также в выявлении и поощрении лучших педагогов-наставников и семей, способствующих всестороннему развитию своих детей, формированию у них активной жизненной позиции, основанной на любви к Родине, патриотизме, желании учиться, познавать новое и менять мир вокруг себя в лучшую сторону.

Цель: выявление обучающихся с активной жизненной позицией, нестандартным мышлением, творческими способностями, активной социальной позицией, которые не боятся проявлять себя, учиться новому, самосовершенствоваться, менять мир к лучшему в своих сообществах, группах, школе, регионе, стране.

В программе: конкурсный и образовательный блоки полуфинала Всероссийского конкурса «Большая перемена»: решение и защита практических задач полуфинала конкурса, проведение мотивационных встреч с известными представителями науки и

технологий, медицины, спортсменами, представителями искусства, общественными деятелями и предпринимателями, мотивационные дискуссии, мастер-классы от организаций-партнёров конкурса, творческие встречи, командообразующие занятия и интеллектуально-познавательные игры.

Планируемые результаты: выявление по результатам проведения полуфинала участников с наибольшим количеством баллов по итогам общефедерального рейтинга полуфиналистов, которые войдут в число финалистов Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди обучающихся 8–10 классов.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку стратегий командного взаимодействия, развитие мотивационно-волевой сферы личности участников, мотивации достижения, конструктивного сотрудничества и решения конфликтных ситуаций, формирование ценностно-смысловой сферы участников, в том числе уважения к другим, развитие взаимопомощи и т. п.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–10 классов общеобразовательных школ Дальневосточного и Сибирского федеральных округов.

Предварительная подготовка: участие обучающихся в дистанционном этапе Всероссийского конкурса «Большая перемена»: выполнение заданий «Представь себя», «Твори добро», прохождение тестов, а также решение кейсовых заданий по одному из 12 вызовов конкурса.

Тематический партнёр: АНО «Большая Перемена».

Программа «IV Всероссийский фестиваль-конкурс детских духовых оркестров „Дальневосточные фанфары“» *дружина «Тигрёнок»*

Направленность: художественная.

Идея: повышение исполнительского мастерства и активизация творческой деятельности детских духовых оркестров, пропаганда художественными средствами героической истории и славы Отечества, формирование у оркестров и исполнителей высокохудожественного репертуара гражданской и героико-патриотической тематики.

Цель: создание образовательной среды, содействующей интеллектуально-духовному обогащению обучающихся, укреплению патриотических чувств и развитию исполнительского мастерства и активизации творческой деятельности детских духовых оркестров, выявление новых талантливых коллективов и отдельных исполнителей, стимулирование их творчества.

В программе: репетиции концертных номеров, мастер-классы с ведущими экспертами в области исполнительства на духовых и ударных инструментах, гала-концерт смены с участием всех духовых оркестров тематической программы.

Планируемые результаты: итогом освоения программы станут значимые результаты для обогащения (наращивания) потенциала интеллектуального, музыкального и личностного развития её участников. По окончании освоения программы обучающиеся будут знать специфику подготовки и проведения марш-парадов и дефиле оркестров; уметь работать в большом коллективе на основе взаимного уважения, общаться со зрительской аудиторией в условиях концертного выступления, поддерживать культуру общения и атмосферу взаимопонимания.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие личного умения контролировать психофизическое состояние в репетиционном процессе и концертной деятельности, а также направлено на насыщение обыденной жизни окружающего социума яркими художественно-эстетическими событиями.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Ассоциация духовых оркестров и исполнителей на духовых и ударных инструментах «Духовое общество имени Валерия Халилова».

Программа «Мир открытий» *дружина «Тигрёнок»*

Направленность: естественно-научная.

Идея: погружение участников профильной смены в виртуальное путешествие по маршрутам героев путешественников; профессиональная ориентация географов-новаторов.

Цель: расширение прикладных представлений о географии и смежных науках у школьников, способствующих формированию и развитию логики и ранней профессиональной ориентации через развитие творчества, поддержки интереса к познанию окружающего мира, к исследовательской деятельности; через практические и проектные активности Русского географического общества.

В программе: образовательный курс «Идущие к горизонту» (знакомство с путешественниками, создание и прохождение квестов, квизов о них, съёмка видеосюжетов о путешественниках); «День географии в „Океане“», «Ночь географии», чемпионата по скоростному сбору спилс-карт России, квест «Пилигримы Мира», фестиваль «Миру открытий 10 лет».

Планируемые результаты: индивидуальный и коллективный рост коммуникативных, организаторских способностей, развитие лидерских качеств; повышение уровня знаний базовых географических, экологических и краеведческих понятий; применение и использование на практике географических приборов и оборудования для проведения опытов и экспериментов, наблюдении за природой; получение навыков работы в команде, работы с географическими картами, ориентирования на местности, возможность использования приобретённых профильных знаний в новых проектах Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество».

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: Всероссийская общественная организация «Русское географическое общество».

Программа «Восточный ветер» *дружина «Китёнок», дружина «Океанская Эскадра»*

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: совершенствование и популяризация деятельности юных моряков, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения, их ориентацию на службу на флоте и обучение в речных и морских учебных заведениях. Соревнования по морскому делу призваны привлечь внимание детей к перспективе развития тихоокеанского бассейна, а также развитие детского парусного спорта в Российской Федерации.

Цель: обогащение опыта участников морских военно-патриотических клубов Российской Федерации средствами профессиональной коммуникации и повышение спортивного мастерства обучающихся парусным спортом.

В программе: образовательный курс «МорАкадемия» (обмен опытом и повышение мастерства в области парусного спорта и профильных дисциплин), выездной образовательный курс «Плавпрактика» (занятия и соревнования на каноэ и яхтах),

тематические выезды в яхт-клубы и марины города Владивостока, дневной морской поход на шлюпках «Имена героев» (каждый отдельный поход, посвящён конкретному герою-дальневосточнику, отдавшему жизнь во благо Родины), тематический выезд на корабли ТОФ, морская олимпиада «Судостроение: от коча до атомохода», соревнования по морскому многоборью, парусная регата «Восточный ветер», смотр строя и песни, досуговые и воспитательные мероприятия.

Планируемые результаты: опыт продуктивной деятельности участников программы по следующим направлениям: основы морского дела; слаженность экипажей; взаимовыручка и морская дружба клубов из различных регионов страны; определение сильнейших в личном и командном зачётах; обмен опытом работы морских клубов Российской Федерации; знакомство с историей и традициями Тихоокеанского флота.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку стратегий командного взаимодействия, развитие мотивационно-волевой сферы личности участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, активисты посещающие тематические секции на местах (морские центры и клубы, секции парусного спорта, участники движения «Юнармии» направления «Юнфлот», учащиеся Нахимовских училищ, курсанты I и II курсов колледжей морского профиля).

Ресурсный партнёр: РОО «Молодёжная Морская Лига», МБУДО г. Новосибирска «Детский морской центр „Каравелла“ имени А. Москаленко».

Модуль «X Всероссийский сбор юных моряков „Юнга“» *дружина «Океанская Эскадра»*

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: совершенствование и популяризация деятельности клубов юных моряков и детских морских центров Российской Федерации, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения, их ориентацию на службу на флоте и обучение в речных и морских учебных заведениях.

Цель: обогащение опыта участников клубов юных моряков и детских морских центров России средствами профессиональной коммуникации.

В программе: соревнования на Кубок командующего Тихоокеанского флота по морскому многоборью и прикладным видам; встречи с интересными людьми; морская практика на учебном парусном судне «Лена», хождение на вёслах и под парусом на шлюпках «ЯЛ-6», швертботах класса «Оптимист» и «Ворьен»; мастер-классы по штурманскому делу, сигнализации и связи, управлению маломерным судном, основам подводной робототехники.

Планируемые результаты: профильная и предпрофессиональная подготовка в области морского/речного флота; знакомство с историей, традициями и современным Тихоокеанским флотом; обмен опытом работы объединений морской/речной направленности РФ.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, обучающиеся в объединениях морской/речной направленности, победители и призёры региональных конкурсов.

Предварительная подготовка: участие в конкурсном отборе согласно Положению.

Тематический партнёр: РОО «Молодёжная Морская Лига», МБУДО г. Новосибирска «Детский морской центр „Каравелла“ имени А. Москаленко».

Программа «Слёт кадетских корпусов и классов „Служить России!“»

дружина-флотилия «Парус»

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение участников в ценностно-смысловое пространство служения и защиты Родины, предпрофессиональное просвещение и профориентация на службу в сфере обороны России.

Цель: актуализация ценности служения Родине через различные формы военно-патриотического воспитания.

В программе: соревнования кадетских корпусов и классов, образовательный курс «Мотивы Родины моей», курс «Направляясь к вершине», интеллектуально-познавательная программа «Шедевры русского искусства», военно-спортивная игра на местности «Сильная Россия», фестиваль патриотической песни «Россия – родина моя!», праздник «Дни мира на Тихом океане», «Курсантский бал», тематические выезды к местам боевой славы, парад, приуроченный ко Дню воинской славы, литературно-музыкальный вечер «О том, что дорого и свято», «День русского гостеприимства».

Планируемые результаты: повышение уровня гражданского и патриотического сознания и самосознания обучающихся; позитивное отношение к военной и государственной службе, повышение моральной, психологической и физической готовности к защите Отечества; опыт совместного проживания, разнообразной деятельности и общения с кадетами других образовательных организаций и регионов; осознание чувства гордости за свой народ, страну.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на развитие ценностно-смысловой сферы личности участников, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, участники конкурсов туристско-краеведческой направленности, интеллектуальных и социальных проектов, активные участники органов самоуправления.

Предварительная подготовка: согласно Положению о соревнованиях.

Ресурсный партнёр: Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ».

Модуль «Отличники Первых»

дружина-флотилия «Парус»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; «Доброе дело Первых»; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: активность в профильном отряде, подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную

деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга, создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа «На страже Родины» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: туристско-краеведческая.

Идея: погружение школьников в ценностно-смысловое пространство служения и защиты Родины, предпрофессиональное просвещение и профориентация на службу в сфере обеспечения безопасности России.

Цель: актуализация ценности служения Родине через формирование основных идей, чувств, установок и других слагаемых патриотизма.

В программе: учебно-тренировочные занятия по пограничному следопытству, огневой подготовке, строевой подготовке, ОФП, психологии, инженерной подготовке, радиационной/химической/биологической защите; курс по основам несения пограничной службы, учебные экскурсии на действующие объекты; фестиваль патриотической песни «Россия – родина моя!», праздник «Дни мира на Тихом океане», «Курсантский бал», тематические выезды к местам боевой славы, выставка вооружения и технических средств охраны границы, строевое дефиле с оружием, парад, приуроченный ко Дню воинской славы; консультации по учебным предметам, необходимым для поступления в профильные учебные заведения; соревнования, военно-спортивная игра «Сильная Россия»; образовательный курс «Мотивы Родины моей», курс «Направляясь к вершине», «День русского гостеприимства».

Планируемые результаты: повышение уровня гражданского и патриотического сознания и самосознания обучающихся; позитивное отношение к военной и государственной службе, повышение моральной, психологической и физической готовности к защите Отечества; опыт совместного проживания, разнообразной деятельности и общения с кадетами других образовательных организаций и регионов; осознание чувства гордости за свой народ, страну.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов.

Предварительная подготовка: согласно Положению о соревнованиях.

Программа «Дороги памяти» *дружина «Тигрёнок»*

Идея программы: погружение участников в героические страницы истории России, в трудовой и военный подвиг родных и земляков, переживание чувства гордости за свою Родину и её великий народ.

Цель: содействие развитию чувства сопричастности истории страны, её настоящему и чувства ответственности за её будущее через актуализацию и выстраивание персональных «карт сопричастности».

В программе: образовательный курс «Мотивы Родины моей», создание виртуального музея «Панорамы памяти» родных и близких людей (на примере семейного древа), разработка и реализация социальных проектов, встречи с интересными людьми, конкурс эссе «История победы – история моей семьи», конкурс чтецов и исполнителей в рамках мероприятий, посвящённых празднованию Победы в ВОВ, «День русского гостеприимства».

Психолого-педагогическое сопровождение программы направлено на развитие ценностно-смысловой сферы личности детей, актуализацию жизненных стратегий сопричастности и ответственности.

Приглашаются: учащиеся 8–11 классов, интересующиеся историей, в том числе историей своей семьи, историей подвигов своих земляков в годы ВОВ, активисты школьных поисковых отрядов, школьных музеев, участники волонтерских движений.

Предварительная подготовка: не требуется.

XII смена

21 день

27 сентября – 17 октября

Программа «Мой край, горжусь тобой!»

дружина «Бригантина»

Направленность: туристско-краеведческая

Идея: вовлечение участников в широкий спектр туристско-краеведческой деятельности по изучению как малой Родины, так и России в целом посредством организации походно-экспедиционных, экскурсионных, проектно-исследовательских и других форм работы; содействие формированию у обучающихся знаний, умений и навыков, связанных с безопасным пребыванием в условиях природной среды.

Цель: расширение компетенций в сфере туризма и краеведения у участников программы через актуализацию знаний в области исследовательской, походно-экспедиционной, краеведческой, медийной, туристско-спортивной деятельности.

В программе: познавательный исследовательский курс, образовательный курс «Мотивы Родины моей», интеллектуальная игра «Я познаю Россию», конкурс учебно-исследовательских работ по краеведению, гостевания «Путешествие по регионам», игры народов России, отрядное дело «Моя малая Родина», устный журнал «Россия – родина моя!», «День литературного краеведения», выставка-презентация «Мой край, горжусь тобой!», праздник «Во славу России!», курс «Время спорта».

Планируемые результаты: позитивные изменения, связанные с усилением чувства личной ответственности за развитие территории проживания, интереса к культуре своей страны и региона, умение работать в команде; опыт общения со сверстниками, являющимися представителями других культур и регионов; проживание в поликультурной среде; опыт проектной и исследовательской деятельности в сфере краеведения.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, участники конкурсов туристско-краеведческой направленности, имеющие опыт исследовательского краеведения, активисты школьного самоуправления.

Предварительная подготовка: не требуется.

Программа «Экологика» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: естественно-научная.

Идея: проводя исследования в рамках программы, обучающиеся ощущают прямой контакт с окружающей средой и осознают значимость своего участия. Забота об окружающей среде и деятельность по сохранению культурных объектов формируют в обучающемся нравственные качества, которые связаны с проявлением гуманного отношения к людям и объектам живой и неживой природы, формируют ценностное отношение к окружающей действительности и мотивируют на созидательную деятельность.

Цель: формирование активной гражданской позиции, экологических привычек и привлечение внимания обучающихся к родному краю, демонстрация перспектив жизни и саморазвития в своём регионе через анализ и проектирование возможностей участия в деятельности «Движения Первых».

В программе: «Заповедный урок», развивающие сессии по внутреннему туризму, мастер-классы по оказанию первой помощи, эко-урбанистике, экоижинирингу и игре на национальных музыкальных инструментах, туристический поход, работа мастерских по направлениям: туристы, путешественники, юннаты, исследователи; творческий пленэр, «Доброе дело Первых», интеллектуальные квесты и «Классные встречи».

Планируемые результаты: формирование коммуникативных навыков, навыков работы в команде и распределения ролей, формирование экологических привычек и активной гражданской позиции, активное включение в повестку «Движения Первых».

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга, создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, имеющие опыт и портфолио в проектах туристической и экологической направленности деятельности «Движения Первых» на муниципальном, региональном и федеральном уровнях, в том числе, в проектах «Первая помощь», «Я – юннат», «Хранители истории», «Программа развития детского походного туризма», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа «ЭтноРоссия» *дружина «Тигрёнок»*

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в атмосферу этнокультурного фестиваля, поликультурной творческой среды.

Цель: содействие развитию этнокультурных компетенций учащихся в условиях познавательного досуга через знакомство с национальной культурой народов России.

В программе: культурно-образовательный курс «Этностиль», выставка детского творчества «Мотивы Родины моей», фестиваль видеороликов «Расскажи мне о себе», конкурс учебно-исследовательских работ по краеведению, «Неделя национальной кухни», «Неделя национального медиатворчества», мастер-классы по хореографии, вокалу, инструментальному исполнению, сценическому движению, презентация народных праздников, свадебных обрядов, проведение игр народов России, фольклорные концертные номера, исследовательские работы по краеведению, выставка национального творчества.

Планируемые результаты: опыт общения со сверстниками, являющимися представителями других культур и стран и взрослыми, профессионально реализовавшимися в сфере этнокультурной деятельности; опыт проживания в поликультурной среде; опыт самоуправления, самообслуживания, самообразования; опыт участия в соревнованиях, конкурсах, фестивале; освоение новых форм и приёмов деятельности в области этнокультурного творчества.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, поддержку и развитие творческого мышления участников, стратегий сопричастности и ответственности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–11 классов, коллективы и индивидуальные исполнители, победители конкурсов национального творчества.

Предварительная подготовка: согласно Положению.

ХIII смена

21 день

20 октября – 09 ноября

**Программа «Пушкинская осень в „Океане“»
дружина «Бригантина»**

Направленность: художественная.

Идея: погружение участников в пространство русской культуры, великой русской литературы, творческое наследие А. С. Пушкина; использование ресурсов сетевого взаимодействия.

Цель: творческая самореализация участников программы через призму многогранности творчества А. С. Пушкина.

В программе: образовательный курс «По страницам любимых книг», курс «Время спорта», конкурс чтецов «Вся жизнь – один чудесный миг», отрядный конкурс рисунков по сказкам А. С. Пушкина «Лукоморье», интеллектуальная игра «Язык Пушкина – язык народа», отрядный творческий проект «Рисуем комиксы по произведениям А. С. Пушкина», выставка по комиксам к произведениям А. С. Пушкина, «Пушкинский бал» (танцы, романсы, декламация, театральные зарисовки по произведениям А. С. Пушкина).

Планируемые результаты: приобретение опыта творческой деятельности; развитие кругозора в области творчества А. С. Пушкина; повышение уровня мотивации к изучению русской литературы; развитие творческого, интеллектуального потенциала; опыт творческого взаимодействия в общекультурном и предметном направлении.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и развитие творческого мышления участников, развитие стратегий сопричастности и ответственности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–11 классов, призёры международных, всероссийских, межрегиональных, региональных олимпиад и конкурсов по русскому языку и литературе, участники литературных клубов, победители конкурсов чтецов, школьники, имеющие достижения в области русского языка, литературы, культуры речи (грамоты, дипломы).

Предварительная подготовка: необходимо наличие портфолио (сертификаты, дипломы, сочинения, другие творческие работы, демонстрирующие мотивацию и интерес к русскому языку, отечественной культуре, творчеству А. С. Пушкина).

Ресурсный партнёр: Ассоциации союзов писателей и издателей России.

Модуль «Знание. Авторы» дружина «Бригантина»

Направленность: художественная.

Идея: программа призвана поддержать молодых авторов и исполнителей, которые смогут воплощать свои творческие идеи, направленные на просветительскую деятельность и отразить дух патриотизма.

Цель: поддержка и продвижение молодых авторов, создающих просветительский творческий патриотический контент, включающий в себя знания об истории России как великой страны, её новейших достижений в области науки и культуры, а также сохранение исторического и культурного наследия.

В программе: индивидуально-групповые мастер-классы, которые проводятся профессиональными авторами – поэтами и композиторами; индивидуальные творческие консультации и собеседования; фронтальные лекции-беседы с элементами интерактивных приёмов.

Планируемые результаты: выявлены лучшие работы в области просветительского патриотического контента по направлениям «стихотворения» и «песни» для их дальнейшего продвижения, популяризации и распространения; подготовлены материалы сборника просветительских электронных произведений, которые станут основой формирования крупнейшей в России базы просветительского творческого контента патриотической направленности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов средней общеобразовательной школы.

Тематический партнёр: Российское общество «Знание».

Программа «Инновациям – старт!» (техника) дружина-флотилия «Парус»

Направленность: техническая.

Идея: погружение участников в учебно-исследовательскую, инженерно-конструкторскую и проектную деятельность, пространство технических инноваций, предпрофессионального просвещения и ориентации на «профессии будущего».

Цель: развитие инженерно-технических и социальных компетенций участников программы в процессе научно-технического творчества.

В программе: образовательный курс «От опыта – к открытию!», конкурс молодёжных проектов и инициатив в области науки и техники «Океанский конвент», конкурс «Техническая дуэль автолюбителей», чемпионат по скоростному поиску информации в сети Интернет, образовательный парк «Техноспорт: сила и мастерство» устный журнал «Наука. Техника. Прогресс», курс «Популярно об инновациях», тематический час «Нам есть чем гордиться!», «Время самодельных изобретений и разработки лайфхаков».

Планируемые результаты: опыт инженерно-конструкторской деятельности (анализ производственной сферы, проектирование, конструирование, тестирование прототипов), предпрофессионального (пробы себя в различных «профессиях») и социально-ролевого (пробы себя в различных «должностях» и позициях сотрудничества) самоопределения; новые знания и представления об инноватике как сфере возможной самореализации.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие интеллектуального потенциала личности участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители и призёры олимпиад по математике, физике, информатике, робототехнике, научно-технических и учебно-исследовательских конкурсов.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Как это работает: машиностроение» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: техническая.

Идея: обучающиеся в интерактивной форме познакомятся со структурой заводов, с работой отделов, так же узнают о компьютерных программах, используемых на заводах. На примере изготовления автомобиля школьникам расскажут о планировании производства на заводе (от задумки до реализации готового изделия).

Цель: развитие теоретических и практических навыков изготовления деталей, изучение цикла производства.

В программе: учебный курс включает в себя теоретическую часть: «Знакомство с заводом, изучение полного цикла производства»; практическую часть: «Моделирование деталей автомобиля в программах „Компас“, SolidWorks» и «Практическое знакомство с ОТК и планирование производства изготовления автомобиля».

Планируемые результаты: освоение обучающимися теоретических навыков и получение практических навыков проектирования и изготовления деталей. Отслеживание успешности освоения выполняется двумя способами – проведением мини-опроса по результатам освоения теоретической части программы и осуществлением педагогического наблюдения во время проведения практических занятий.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

Модуль «Море возможностей» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: программа создаёт «море возможностей» для самоопределения учащихся в технических профессиях морской и рыбопромысловой деятельности.

Цель: развитие технического потенциала участников программы посредством погружения в пространство профессиональных проб в морской и рыбопромысловой деятельности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов.

Тематические партнёры: общество с ограниченной ответственностью «Русский Краб», федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Морской государственный университет имени адмирала Г. И. Невельского».

Модуль «Умный город 4.0 (автономный и беспилотный транспорт)» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: техническая.

Идея: автономный и беспилотный транспорт – одно из самых динамических направлений в современной науке, объединяющей такие области как информатика, физика, программирование, механика, искусственный интеллект и другие.

Цель: развитие теоретических и практических навыков построения автономных и беспилотных колёсных транспортных средств

В программе: учебный курс по программированию беспилотного транспорта и организация соревнований разработанных и настроенных систем управления с использованием малогабаритной модели автономного автомобиля (ММАА) на собранной трассе.

Планируемые результаты: по окончании освоения программы, обучающиеся будут знать общие сведения об автономном транспорте (история, современное состояние и перспективы, датчики и устройство автономного транспорта, место искусственного интеллекта в автономном транспорте); об операционной системе для роботов (ROS, Robot Operating System), необходимый минимум по языкам программирования, на уровне, достаточном для выполнения поставленных задач в рамках ROS и программного обеспечения ММАА; уметь выполнять первоначальную настройку программного обеспечения, проектировать и реализовывать алгоритмы построения карт местности и навигации и проводить испытания в виртуальной среде.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

Модуль «В мире судостроения» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: техническая.

Идея: программа является целостным законченным курсом профориентации по направлению технологического профиля обучения, создающим условия для успешной профориентации по профилю «Судостроение». Программа предполагает объединение двух важных направлений: подготовка специалистов инженерных специальностей, востребованных в области судостроения и 3D-моделирование.

Цель: создание условий для успешной профориентации участников программы через формирование целостного представления о специфике профессиональной деятельности инженера по профилю «Судостроение», проектирование (моделирование) судна.

Планируемые результаты: участники программы на примере Судостроительного комплекса «Звезда» познакомятся со спецификой судостроительной отрасли производства; получают систематизированные знания о характере профессиональной деятельности инженера по профилю «Судостроение»; научатся работать в среде «Компас-3D LT», создадут макет судна «Газовоз».

Индивидуальный прогресс участников программы: знакомство со спецификой гражданского судостроения, основными профессиями, востребованными в судостроительной отрасли.

Коммуникативная компетенция: развитие способности эффективной работы в команде; конструктивное взаимодействие с участниками программы.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 9–11 классов, победители и призёры олимпиад по технологическому профилю, интеллектуальных конкурсов технической направленности.

Тематический партнёр: общество с ограниченной ответственностью «Судостроительный комплекс „Звезда“».

Модуль «Энергия старта» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: техническая.

Идея: вовлечение талантливых школьников в сферу энергетики, стимулирование и поддержка их научной, исследовательской и изобретательской деятельности, посредством профильных занятий в интерактивном формате, образовательных мероприятий и проектной деятельности.

Цель: знакомство школьников с профессией энергетика и деятельностью энергетической отрасли, развитие их профессиональных и надпрофессиональных компетенций, а также реализация инженерного и исследовательского потенциала через проектную деятельность.

В программе: экскурсии на площадку строительства Артёмовской ТЭЦ-2 и на Владивостокскую ТЭЦ-2, деловая игра «Один день из жизни ГЭС», практикум «Электроснабжение умного города», создание макетов электрических подстанций, лекция и практическое занятие «Развитие сети электрозарядных станций РусГидро», практикум по работе с электронным конструктором «Тапанда», практикум TED-talk, интерактивные лекции, онлайн-день открытых дверей с вузами-партнёрами Группы РусГидро, инженерная игра «Сборка машин Голдберга», проектная деятельность «Развитие теплоэнергетики России», молодёжный форум.

Планируемые результаты: повышение вовлеченности старшеклассников в образовательные активности, связанные с инженерной тематикой; увеличение числа школьников Дальнего Востока России, выбирающих технические направления подготовки высшего образования; повышение осведомлённости школьников о современных технологиях в электрической и тепловой энергетике.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на диагностику и развитие инженерных способностей, профессионализацию и содействие развитию креативности школьников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: публичное акционерное общество «Федеральная гидрогенерирующая компания – РусГидро».

Модуль «Отличники Первых» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: активность в профильном отряде, подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

XIV смена

21 день

12 ноября – 02 декабря

Программа «Вектор успеха»
дружина «Бригантина»

Направленность: социально-педагогическая.

Идея: формирование представления о широких возможностях в сфере ученического самоуправления, повышение качества работы советов обучающихся и создание благоприятных условий для развития и поддержки инициатив школьников.

Цель: создание условий для совершенствования системы ученического самоуправления как воспитательной среды, которая обеспечивает реализацию права обучающихся на участие в управлении общеобразовательной организацией, социализацию детей и подростков и формирование у них гражданского самосознания.

В программе: деловая игра «Рабочий год совета обучающихся», образовательные блоки по развитию компетенций членов советов обучающихся, механизмам и инструментам работы советов обучающихся, Всероссийский форум лидеров ученического самоуправления, мотивационные встречи с лидерами мнений, известными людьми в сфере государственной и молодёжной политики.

Планируемые результаты: освоение структуры деятельности советов обучающихся, технологий создания и обеспечения деятельности советов обучающихся, методик проведения социологических исследований, основ информационного освещения деятельности советов обучающихся через социальные сети, навыков разработки актуальных и интересных планов работы советов обучающихся, выстраивания командной работы для достижения общей цели деятельности, формирования перспектив развития ученического самоуправления.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 6–10 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский детско-юношеский центр».

Программа «Инновациям – старт!» (наука) *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: естественно-научная.

Идея: погружение участников в учебно-исследовательскую и проектную деятельность, пространство инновационного мышления, предпрофессионального просвещения.

Цель: развитие учебно-исследовательских и социальных компетенций участников в процессе исследовательской деятельности.

В программе: образовательный курс «От опыта – к открытию!», конкурс молодёжных проектов и инициатив в области науки и техники «Океанский конвент», интеллектуальная игра «3 в 1», «Мастерская Деда Мороза», курс «Наука о спорте», курс «Популярно об инновациях», тематический час «Нам есть чем гордиться!», игра по станциям «Наука: миф или реальность», творческий проект «Наука в картинках».

Планируемые результаты: опыт исследовательской деятельности (анализ производственной сферы, проектирование, конструирование, тестирование прототипов), предпрофессионального (пробы себя в различных «профессиях») и социально-ролевого (пробы себя в различных «должностях» и позициях сотрудничества) самоопределения; новые знания и представления об инноватике как сфере возможной самореализации.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на поддержку и раскрытие интеллектуального потенциала личности участников.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, победители и призёры олимпиад по математике, физике, информатике, химии, биологии, научно-технических и учебно-исследовательских конкурсов.

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Про Е и не только **(пищевые и биологически активные добавки)»** *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: техническая.

Идея: актуальность изучения пищевых добавок обусловлена их значительным присутствием в современных продуктах питания и постоянно растущим интересом общественности к вопросам пищевой безопасности. Несмотря на широкое применение, существует ограниченное понимание о потенциальных рисках и пользе каждой добавки, что создаёт необходимость в обучении основным принципам их использования, эффектам на здоровье человека и методам контроля их безопасности.

Цель: развитие теоретических и практических знаний в пищевой химии.

В программе: лекции, практические занятия, мастер-классы по молекулярной кухне, встречи с интересными людьми.

Планируемые результаты: повышен уровень образования в области пищевых технологий и БАДов; удовлетворены индивидуальные потребности обучающихся в изучении предметов и проявлении собственных творческих и интеллектуальных способностей; развиты научно-исследовательские, экспериментаторские и творческие возможности детей, критическое мышление и аналитические способности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

Модуль «Вырасти свою бактерию» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: естественно-научная направленность.

Идея: заключается в создании оптимальных условий для формирования у обучающихся навыков практической деятельности в процессе изучения метода получения и анализа азотфиксирующих бактерий. Реализация программы предоставляет обучающимся возможность профессионального самоопределения и ранней профориентации.

Цель: формирование у учащихся теоретических знаний и практических навыков изучения метода получения и анализа азотфиксирующих бактерий из почвы.

В программе: теоретические и практические занятия. Программа представляет собой уникальный комплекс образовательных материалов, который позволит ученикам получить новые знания и навыки в интересной и практически значимой области науки.

Планируемые результаты: сформировать у обучающихся базовые знания и навыки в области микробиологии и биологии; популяризировать естественные науки и исследовательскую деятельность; развить профессиональные компетенции у обучающихся в исследовательской деятельности.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: НИЦ «Курчатовский институт».

Модуль «Школа инженерных решений» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: естественно-научная.

Идея: формирование у обучающихся навыков междисциплинарного взаимодействия (физика, химия, математика, ИТ-технологии) через создание проекта с готовым результатом/продуктом). Обучающиеся в процессе наблюдения, исследования и конструирования, приобретут новые знания и навыки, которые помогут сформировать свой собственный вектор в выборе своей будущей профессии.

Цель: формирование и развитие у обучающихся мультидисциплинарного подхода к решению конкретных научно-исследовательских практико-ориентированных задач.

В программе: модули «Лифт на орбиту» и «Новые материалы из вторичных сырьевых ресурсов», лекции, мастер-классы, интеллектуальные игры, соревнования по решению кейсовых задач, направленные на формирование инженерного мышления, коммуникативных навыков и умения работать в команде.

Планируемые результаты: в результате освоения программы слушатели будут знать основы практико-ориентированной деятельности, структурные основы научно-технического, исследовательского и творческого потенциала, аналитического и критического мышления, структурные особенности саморазвития, гражданской позиции, основы технического творчества, эффективной коммуникации; слушатели будут уметь применять активные познавательные стратегии, основы и принципы практико-ориентированной деятельности для решения конкретных практических задач, панорамной картины научного мира для решения конкретных мультидисциплинарных стратегических задач, использовать принципы технического творчества для решения конкретных практических задач.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–10 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет „МИСИС“».

Модуль «Получение и свойства наночастиц и наноматериалов» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: естественно-научная направленность.

Идея: изучение наночастиц и наноматериалов, которое может помочь ученикам расширить свой кругозор, понять основы научного метода и приобрести навыки работы с современными технологиями.

Цель: формирование у обучающихся базовых представлений о свойствах наночастиц и наноматериалов, понимания подходов к их получению и прогнозированию свойств, навыков работы с лабораторным химическим оборудованием и веществами, работы с приборами для изучения физико-химических свойств веществ, получения наночастиц и наноматериалов.

В программе: теоретические и практические занятия. Программа представляет собой уникальный комплекс образовательных материалов, который позволит ученикам получить новые знания и навыки в интересной и практически значимой области науки.

Планируемые результаты: по окончании освоения программы, обучающиеся будут знать: основы теории света; роль света в протекании фото процессов; основы спектральных методов анализа, основы подходов синтеза наночастиц и построения из них иерархических структур; размерный эффект, особенности влияния микро- и наноструктур на окружающую среду и здоровье человека; основы безопасной работы с химическими веществами и наноразмерными объектами; принципы работы с оптическим микроскопом; взаимосвязь структуры системы и её макросвойств.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: НИЦ «Курчатовский институт».

Модуль «Наука на каникулах» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: получение практического опыта в области научно-исследовательской деятельности. Краткий курс «Основы научно-исследовательской деятельности», который будет ориентирован на получение знаний и опыта по основным аспектам, теоретическим положениям, технологиям, операциям, практическим методам и приёмам проведения научных исследований, научного поиска, анализа, экспериментирования с использованием информационных технологий на базе современных достижений РАО.

Цель: повышение уровня познавательной активности у обучающихся через приобщение к проектно-исследовательской деятельности посредством реализации программы.

В программе: встречи с интересными людьми, экскурсия на кампус ДВФУ, мастер-класс по социальному проектированию (разработка социально значимого проекта), интерактивная викторина «Мир науки», интерактивная игра «Научные ребусы», деловая игра «Мысль. Опыт. Наука», игра в myQuiz «ProНаука», маршрутная игра (квест) «Будущее в науке», игра по станциям «Лабиринт наук», интерактивные лекции: «Проектирование и исследование как вид познавательной деятельности», «Способы мыслительной деятельности», «Этапы работы в рамках проектно-исследовательской деятельности», «Роль исследования в нашей жизни. Учимся видеть проблемы», «Особенности чтения научно-популярной литературы», «Умение давать определения понятиям», «Подготовка к представлению результата», «Особенности речи. Искусство отвечать на вопросы», «Как сделать схемы», «Выбор профессиональных траекторий: что нужно знать школьнику о рынке труда», «Экспресс-исследование».

Планируемые результаты: слушатели будут знать основы методологии исследовательской и проектной деятельности, структуру и правила оформления исследовательской и проектной работы; будут уметь работать с различными источниками информации, обобщать полученную информацию, формулировать тему исследовательской и проектной работы, доказывать её актуальность, оформлять и представлять результат своей работы, определять цель и задачи исследовательской работы, осуществлять публичную защиту результатов собственного исследования.

Психолого-педагогическое сопровождение: анкетирование на определение уровня знаний и умений, мотивации обучающихся (входная и выходная анкеты); развивающая работа (индивидуальная и групповая) – формирование потребности в новом знании, возможности его приобретения и реализации в деятельности и общении.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, победители и призёры конкурса «Будущее в науке».

Тематический партнёр: федеральное государственное бюджетное учреждение «Российская академия образования».

XV смена

21 день

05 декабря – 25 декабря

**Программа «Дом культуры»
дружина «Бригантина»**

Направленность: художественная.

Идея: креативный актив сообщества «Движения Первых» обнаруживает в себе больше внутренней мотивации и готов создавать новые творческие продукты, демонстрируя ровесникам тенденции в современном искусстве, которые могут и должны базироваться на традиционной культуре народов России. Программа мотивирует подростков быть активными участниками культурной среды и делает их творческую деятельность более осознанной с целью применения опыта школьных театров в волонтерстве и бизнес-проектах.

Цель: развитие творческого потенциала и креативного мышления, расширение социально значимого опыта посредством вовлечения участников в коллективную творческую деятельность по созданию театральных постановок и иммерсивных социальных акций в условиях детского лагеря.

В программе: развивающие сессии об истории развития культурных трендов до наших дней, мастер-классы по сценическим дисциплинам, работа творческих мастерских в разных жанрах (мюзикл, разговорный, оригинальный), литературные дебаты, «Доброе дело Первых», интеллектуальные квесты, арт-базар и «Классные встречи». Итоговый продукт – иммерсивные постановки в разных жанрах на социально значимые темы.

Планируемые результаты: самореализация в предлагаемых видах познавательной, проектной, творческой и волонтерской деятельности; ценностное отношение к труду и творчеству сверстников; демонстрация навыков публичного творческого выступления, самопрезентации, аргументации личных позиций и мнений, самоанализа; навык анализировать прочитанное и характеризовать героев и события, выделять проблему и пути её решения в произведении; трансляция паттернов ценностно ориентированного героического поведения в реальную жизнь в своей школе/регионе.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга, создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, имеющие опыт и портфолио достижений в творческой, добровольческой и проектной деятельности

«Движения Первых» на муниципальном, региональном и федеральном уровнях, в том числе, в проектах «Школьная классика» и «Первая помощь», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Программа «Зимняя спортивно-образовательная школа „Мастерская физоргов“» дружина-флотилия «Парус»

Направленность: физкультурно-спортивная.

Идея: популяризация и повышение привлекательности деятельности физоргов в школе; деятельность физорга в школе как карьерный старт в области физической культуры и спорта.

Цель: развитие компетенций и навыков в области функциональной деятельности «физорг в школе».

В программе:

- *практический модуль:* мастер-классы по организации и проведению мероприятий (на примере флорбола, стритбола и фиджитал-спорта); образовательно-практический курс «Судейство спортивных и физкультурных мероприятий»; практическое занятие «Физкультурно-оздоровительная деятельность»; медиа-школа (практикум по медиа-сопровождению спортивных и физкультурных мероприятий);
- *коммуникационный модуль:* урок со спортивной звездой (встреча с известным спортсменом, возможно выпускником ДВГАФК); неформальная беседа с ректором ДВГАФК; нетворкинг на тему «Как получить профессию в области физической культуры и спорта»;
- *научный модуль:* лабораторный практикум «Самоконтроль при занятиях физической культурой и спортом»; лабораторный практикум «Тестирование функционального состояния»;
- *соревновательный модуль:* «Баттл физоргов» (спортивное состязание, организация мероприятий); викторина «Знатоки олимпизма»; олимпиада школьников по предмету «Физическая культура»;
- *проектный модуль* (сквозной проект смены, направленный на приобретение навыков разработки, презентации и реализации проектов);
- *просветительский модуль:* виртуальная экскурсия в государственный музей спорта и лекция по истории спорта от руководителя музея; киномарафон (просмотр фильмов спортивной тематики с разбором фильма совместно с экспертами-практиками); образовательный курс «Основы олимпизма» (история Олимпийских игр, Олимпийские игры древности и современности, традиции, принципы, символика Олимпийских игр, рекорды и выдающиеся чемпионы Олимпийских игр, принципы фэйр-плей); лекция «Почему допинг это плохо»; лекция «Как питаться правильно».

Планируемые результаты: приобретение знаний и навыков в области исследования функционального состояния человека, организации и проведения мероприятий и их медиа-сопровождения, проектной деятельности; навыки судейства; знания в области истории физической культуры и спорта и олимпизма.

Психолого-педагогическое сопровождение направлено на раскрытие индивидуальных качеств и способностей, личностное и профессиональное самоопределение.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 7–11 классов, осуществляющие (планирующие осуществлять) в школе функциональную деятельность «физорг».

Предварительная подготовка: не требуется.

Модуль «Отличники Первых» *дружина-флотилия «Парус»*

Направленность: социально-гуманитарная.

Идея: основополагающим принципом «Движения Первых» является продуктивный диалог взрослых и детей. Программа создаёт социальную инфраструктуру, которая позволяет детям активно участвовать в формировании сообщества движения, вовлекать в него новых участников методами и инструментами, предложенными самими детьми, при наставничестве куратора – старшего вожатого.

Цель: реализация детских инициатив профильного отряда в условиях краткосрочного пребывания детей в организации отдыха детей и их оздоровления, формирование сообщества популяризаторов «Движения Первых» посредством вовлечения новых участников в активную и позитивную деятельность движения.

В программе: игровые и развивающие сессии по тематике миссии «Движения Первых»; работа проектных групп и выход на внешнюю аудиторию других обучающихся Центра для реализации инициатив «отличников» по направлениям деятельности «Движения Первых»; коллективно-творческие дела; интеллектуальные квесты; «Классные встречи»; подготовка и реализация «отличниками» мероприятий для обучающихся Центра.

Планируемые результаты: подготовка и организация мероприятий по популяризации деятельности «Движения Первых» способствуют преобразованию приобретённого организаторского опыта в активную деятельность в движении, а также применению участниками профильного отряда полученных знаний в своей дальнейшей деятельности в школе/муниципалитете/регионе/федеральном округе.

Категория приглашаемых участников: учащиеся 8–11 классов, имеющие организаторский опыт и портфолио достижений в деятельности регионального Совета «Движения Первых», победители конкурсного отбора тематического партнёра.

Тематический партнёр: общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых».